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Pērnā gada nogalē ekspluatācijā 
tika nodotas pārbūvētās Talsu pilsē-
tas ielas: Raiņa, Celtnieku, Laukmui-
žas iela un Jaunā Celtnieku iela, kas 
tika izbūvēta no jauna. Infrastruk-
tūras atjaunošanai piesaistīti Eiro-
pas Savienības līdzekļi, savukārt at-
jaunojamo ielu izvēlē bija iesaistīti 
Talsu novada uzņēmēji.

Raiņa iela ir viena no pilsētas centrāla-
jām un noslogotākajām Talsu pilsētas 
ielām. Tās atjaunošanai piesaistīts pro-
jekta „Transporta infrastruktūras attīstī-
ba Talsu pilsētā” finansējums 2 463 
453,09 eiro apmērā. No tā Eiropas Re-
ģionālā attīstības fonda finansējums ir 
391 616,63 eiro, valsts budžeta dotācija 
sastāda 492 056,08 eiro, bet pašvaldī-
bas līdzfinansējums ir 1 579 780,38 eiro.

Projekts īstenots, lai uzlabotu infra-
struktūru un tādējādi nodrošinātu Talsu 
novada uzņēmējiem papildu pašvaldības 
atbalstu. Raiņa iela ir nozīmīga rūpniecis-
kās apbūves teritorija ne tikai Talsos, bet 
arī novadā. Tās tuvumā atrodas daudz dzī-
vojamo māju un uzņēmumu, tādēļ sakārtota infra-
struktūra ir vienlīdz svarīga gan komerctransportam, 
gan gājējiem, gan velosipēdistiem.

Projekta sākumā būtiska loma bija Talsu Komer-
santu klubam: pašvaldībai sadarbojoties ar biedrī-
bu, izdevās panākt visiem iesaistītajiem labāko re-
zultātu.

Tagad ikviens var novērtēt Raiņa ielas un nobrauk-
tuvju pie esošajām mājām atjaunoto segumu, izbūvē-
tos un pārbūvētos ūdensapgādes un sadzīves kanali-
zācijas tīklus, slēgtās lietus ūdens novades sistēmas 
un ielu apgaismojumu. Atbilstoši Eiropas Savienības 
standartiem ir sakārtots apgaismojums pie gājēju 
pārejām, tā uzlabojot satiksmes drošību, izbūvēta pie-
mērota infrastruktūra velobraucējiem.

Droša un mūsdienīga vide – ekspluatācijā nodotas 
atjaunotās Talsu pilsētas ielas

Talsos atkal ir skeitparks
2016. gadā pēc izcēlušās ugunsnelaimes 

tika demontēts skeitparks. Kopš tā laika vien-
mēr ir bijis aktuāls jautājums par jauna skeit-
parka izveidi, kas nodrošinātu bērniem, jau-
niešiem un arī pieaugušajiem alternatīvu 
brīvā laika pavadīšanas veidu. Pērnā gada no-
galē tas ir paveikts, un nu Talsu pilsētā atkal 
ir skeitparks.

2016. gadā esošajā skeitparkā izcēlās ugunsne-
laime – viena no tā konstrukcijām aizdegās. Tā re-
zultātā nācās skeitparku demontēt, bet ik pa laikam 
pašvaldībā tika aktualizēts jauna skeitparka izvei-
des jautājums.

2018. gada 17. septembrī Talsu novada pašvaldī-
ba saņēma iedzīvotāju vēstuli, kur tika lūgts izveidot 
Talsos skeitparku, jo tas mudinātu Talsu novada ie-
dzīvotājus un viņu bērnus vairāk pievērsties spor-
tiskām aktivitātēm, veselīgam dzīvesveidam, kā arī 
nodrošinātu jauniešu socializēšanos un sportisko 
izaugsmi.

(Turpinājums 3. lappusē.)

Projekta realizēšanas beigās tika konstatētas vai-
rākas lietusūdens novades sistēmas nepilnības, bet 
tās, iekļaujoties kopējā finansējuma apjomā, ir veik-
smīgi novērstas.

Līdztekus Raiņa ielas pārvērtībām pašvaldība 
realizējusi kompleksu pieeju un, piesaistot projekta 
„Publiskās infrastruktūras attīstība Talsos rūpniecis-
kās teritorijas darbības nodrošināšanai” līdzekļus, ir 
pārbūvējusi Celtnieku ielu 426 metru un Laukmui-
žas ielu 256 metru garumā un izbūvējusi Jauno Celt-
nieku ielu 768 metru garumā.

Par 1 872 778,86 eiro ir uzlabota ielu infrastruk-
tūra, atjaunots ielu apgaismojums, ūdens un kanali-
zācijas sistēmas, atsevišķos posmos izbūvēti gājēju 
celiņi un pārbūvēta lietus kanalizācijas savākšanas 

sistēma. Arī Jaunajā Celtnieku ielā izbūvēta ūdens 
un kanalizācijas sistēma, lietus ūdens kanalizācijas 
savākšanas sistēma un ielas apgaismojums.

Projekta attiecināmās izmaksas ir 1 849 048,54 
eiro, no kā publiskais finansējums ir 1 491 750 eiro, 
valsts budžeta dotācija pašvaldībai ir 89 324,64 
eiro, bet Talsu novada pašvaldības finansējums ir 
291 704,22 eiro apmērā.

Būvdarbus veica SIA „Talce”.
Abu projektu realizācija ir atbalsts vietējiem uz-

ņēmējiem, kā arī pilsētas iedzīvotāju dzīves kvalitā-
tes uzlabošana.

Inita Fedko
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Jautājiet – mēs atbildēsim!

Izmantojiet iespēju un saņemiet atbildes uz sev 
svarīgiem jautājumiem, kas saistīti ar pašvaldības 
darbu! Sūtiet jautājumus: 
- elektroniski: info@talsi.lv;
- pa pastu: Kareivju iela 7, Talsi, LV-3201, 
ar norādi „Talsu Novada Ziņas”.
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Sāk darboties jaunais 
pilsētu un pagastu 

pārvaldības modelis
No 1. janvāra Talsu novadā sāk 

darboties jauns pilsētu un pagastu 
pārvaldības modelis. Izmaiņas skā-
rušas gan pārvalžu vadītāju, gan 
arī pārvaldēs strādājošo darbinie-
ku skaitu. Pārmaiņu mērķis ir fi-
nanšu ietaupījums, nodrošinot ie-
dzīvotājiem līdzšinējo pakalpojumu 
apjomu un kvalitāti.

Strukturālas izmaiņas piedzīvojis 
esošais pārvalžu modelis. Lielākās pār-
maiņas skārušas Stendes pilsētas un 
Lībagu, Strazdes un Virbu pagastu pār-
valdes. Ja līdz šim šīs teritorijas pārvaldī-
ja trīs pārvalžu vadītāji, tad no 20. janvā-
ra šos pienākumus veiks viens pārvaldes 
vadītājs – Andis Āboliņš (līdzšinējais 
Stendes pilsētas pārvaldes vadītājs). 

Arī Vandzenes un Laidzes pagasta 
pārvaldība ir optimizēta, šos pagastus 
uzticot Marikai Grohjackai (līdzšinējā 
Vandzenes pagasta pārvaldes vadītā-
ja). Ilgstoši Laucienes, Balgales un Ķūļ­
ciema pagastu jau uzrauga viens pār-
valdes vadītājs, līdz ar to praktiski 
šajās teritorijās pārvaldnieku ziņā iz-
maiņu nebūs, kā līdz šim pārvalžu va-
dītājs būs Juris Upmalis. Arī Ģibuļu un 
Valdgales pagastā darbu turpinās 
esošās pārvaldes vadītājas Kitija Vec-
mane un  Jana Robalde. Tāpat Sabiles 
pilsētas un Abavas pagasta pārvaldē 
darbu turpinās Zigmunds Brunavs, 
bet Valdemārpils pilsētas, Lubes un 

Īves pagastā – Andris Grīnbergs.
Talsu novada pilsētu un pagastu pār-

valdēs par 5,5 ir samazinātas grāmatve-
žu un kasieru slodzes un likvidētas di-
vas komunālā speciālista amata vietas. 
Izvērtējot kasieru noslodzes, tika seci-
nāts, ka ne visās pārvaldēs šiem darbi-
niekiem ir optimālā darbu slodze. Šie 
pienākumi uzticēti pārvalžu sekretā-
riem, kuri ir katrā pilsētā un pagastā kā 
līdz šim. Izņēmums ir Valdemārpils pil-
sēta un Ārlavas pagasts un Sabiles un 
Abavas pagasts: tur pēc pārvaldnieku 
iniciatīvas ir saglabātas kasiera vakan-
ces, bet uz nepilnu slodzi.

Pašreiz nevienlīdzīga situācija pārval-
dēs ir saistībā ar komunālajiem speciā-
listiem. Ir pārvaldes, kur šādu speciālis-
tu nav, piemēram, Lībagos, Sabilē un 
Valdgalē, bet citviet šādi darbinieki, kas 
iesaistās saimniecisko darbu organizē-
šanā un īstenošanā, ir bijuši jau no laika 
gala. Deputāti atbalstīja darba grupas 
priekšlikumu nodrošināt divas komu-
nālo speciālistu amatu vietas lielajām 
pārvalžu apvienībām, bet pārējās pār-
valdēs patlaban atstāt esošo sistēmu.

Paredzēts, ka jaunais pārvaldības 
modelis gadā ietaupīs ap 168 000 eiro, 
ko varētu novirzīt pārvalžu prioritāro 
vajadzību īstenošanai.

Inita Fedko

Aktualizē nepieciešamo 
specialitāšu sarakstu 

ārstniecības un izglītības 
jomā

Jau vairākus gadus Talsu novada 
pašvaldība jauno izglītības un ārst-
niecības jomas speciālistu piesais-
tīšanai izmanto iespēju nodrošināt 
stipendijas. Katru gadu tiek aktu-
alizēts atbalstāmo specialitāšu 
klāsts.

Atbalstāmo studiju programmu ārst-
niecības specialitāšu izvēlē pašvaldība 
konsultējas ar SIA „Ziemeļkurzemes re-
ģionālā slimnīca” par nepieciešamajiem 
speciālistiem darbam Talsu filiālē. Savu-
kārt izglītības jomā nepieciešamos spe-
ciālistus izvērtē Talsu novada Izglītības 
pārvalde.

Šogad noteiktas 13 atbalstāmās studi-
ju programmu specialitātes Talsu novada 
pašvaldības ārstniecības speciālista sti-
pendijas piešķiršanai: anesteziologs–re-
animatologs, ķirurgs, internists, neirologs, 

pediatrs, nefrologs, traumatologs, radio-
logs–diagnosts, neatliekamās medicīnas 
ārsts, ginekologs, dzemdību speciālists, 
fizioterapeits, ergoterapeits, ģimenes 
ārsts.

Savukārt Talsu novada pašvaldības 
studenta stipendijas varēs piešķirt šā-
diem pedagoģijas/izglītības speciālis-
tiem: ķīmijas, matemātikas, latviešu va-
lodas pedagogs, psihologs (darbam 
izglītības iestādē); krievu valodas, fizikas 
un mājturības un tehnoloģiju (dizaina 
un tehnoloģiju) skolotājs/pedagogs (zē-
niem).

Aizvadītajā gadā pašvaldības ārstnie-
cības speciālista stipendija tika piešķirta 
radioloģei–diagnostei Agnesei Aniņai.

Inita Fedko

Kur gūt spēku dzīvei? Kas mums dod lielāko gandarījumu – ģimene un 
bērni, mīlestība, izglītība un izaugsme, darbs, kultūras un sporta pasāku-
mi, grāmata? Mūsu dzīve nav taisna un precīza kā lineāls, un nākas sastap-
ties ar dažādiem izaicinājumiem. Varam šūpoties kā šūpolēs, bet lai notu-
rētos pie tā, kas sniedz gandarījumu, nepieciešams spēks un zināšanas. 
Janvārī viens no lielajiem izaicinājumiem būs pašvaldības budžeta pie-
ņemšana. Tā veidošanā ir jāņem vērā viss, kas veido apkārtējo vidi un 
gandarījumu, ko izjūtam, tajā uzturoties, bet tas noteikti neradīs cilvēcis-
kās īpašības, kas gandarījumam nepieciešamas ikdienā. 

Katru gadu varam uzsākt, nosakot atslēgas vārdus sev, mīļajiem, sa-
biedrībai, tā parādot, kādu to vēlamies redzēt: mīlestība, cilvēcība, ticī-
ba, cerība, pārliecība un drošība. Kāds varbūt nevēlas neko, lai neseko-
tu vilšanās. Katrs izvēlamies savu ceļu, kā iedzīvināt spēka vārdus dzīvē, 
un mums ir jāpieņem arī pamatota paškritika, ja kaut kas nav izdevies. 
Tā es skatos arī uz iepriekšējo gadu un gūstu spēku no paveiktā nova-
dā, bet reizē ir tik daudz vēl veicamā.

Arī šis gads nāk ar jauniem izaicinājumiem. Novadu nevar atdalīt kā 
vientuļu salu no mūsu Latvijas un, neapšaubāmi, procesi, kas notiek 
valstī, skar arī mūs, gan izaugsmes, gan pildītu vai nepildītu solījumu 
veidā. Ļoti ceru, ka šogad arvien vairāk mūsu savstarpējās attiecībās, 
attiecībās ar līdzcilvēkiem atslēgas vārds būs cilvēcība un arvien vairāk 
teiksim paldies cits citam par to, ka esam, par to, ko darām un ko kopā 
esam paveikuši.

Svarīgs ir līdzcilvēku novērtējums, bet esam gandarīti, ja mūsu darbu, 
devumu un panākumus novērtē arī citi. Vienu no labākajiem mirkļiem 
daudziem radīja ziņa, ka balvu par mūža ieguldījumu sportā saņēma Talsu 
hokeja tēvs Imants Ziediņš. Ceļš uz šādu novērtējumu arī iets soli pa solim 
– sākumā treniņi uz ezera ledus, tad slidotava, tad pirmā hokeja halle ār-
pus Rīgas. Lai saglabātu tradīciju, Talsu pašvaldība daļēji apmaksā ledu, un 
vecāku līdzfinansējums par saviem hokeju spēlējošiem bērniem saglabā-
jies pat piecas reizes mazāks kā dižpilsētā Rīgā.

Jau vecā gada nogalē un, uzsākot šo gadu, ir izdevies realizēt divas 
jaunas iniciatīvas – tika sveikti pilsētu krāšņākie skatlogi un tiks suminā-
ti mūsu novada uzņēmēji. Te ir vietā un laikā teikt „paldies” ikvienam, 
kurš ir iesaistījies ar savu darbu, redzējumu un realizāciju. 

Sirds dziļumos esam noilgojušies pēc gaišuma, patīkami bija to sa-
just pirmajā adventē, kad novadu rotāja baltais sniegs. Citu gadu šajā 
laikā esam piedzīvojuši sniega vētras, un noteikti būs vēl sniega, kas 
daudz prieku nesīs mūsu mazākajiem novada iedzīvotājiem. Šajā laikā 
valsts mērogā izskanējis jautājums, vai mums ir nepieciešams salūts? 
Mūsu novads kopā ar atsaucīgu uzņēmumu palīdzību salūtu nodroši-
na 18. novembrī. Citur šī prakse ir organizēt salūtu ar pašvaldības ie-
saisti vairākas reizes gadā. Mēs paliksim pie valsts svētku salūta, kas 
priecē ne tikai novada iedzīvotājus, bet arī viesus. 

Lai tumšo laiku darītu gaišāku, arī mums ar draugiem ir tradīcija ra-
dīt Jaungada salūtu. Nav domas to mainīt, vien tas jādara droši, jo jeb-
kura liesma var dot ne tikai gaismu. Arī novadā esam saskārušies ar 
uguns nelaimēm un nedrīkstam aizmirst, ka no šā gada mūsu dzīvoja-
majās telpās jābūt dūmu detektoriem, kas ir visefektīvākais tehniskais 
risinājums cilvēku brīdināšanai par uguni.

Lai Jaunajā gadā ir veselība, lai piepildās vēlmes, nodomi, apņemša-
nās un pāri tam visam ir mīlestība un drošības izjūta!

Dainis Karols, 
Talsu novada domes

priekšsēdētājs
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Par atkārtotu braukšanas 
kartes izsniegšanu būs 

jāmaksā
Talsu novada pašvaldība jau 

otro mācību gadu skolēniem, kuri 
nokļūšanai uz izglītības iestādēm 
izmanto sabiedrisko transportu, 
piešķir braukšanas kartes. Līdz 
šim tās tika izsniegtas bez mak-
sas arī atkārtoti, ja bija tāda ne-
pieciešamība, bet tagad situācija 
ir mainījusies.

Talsu novada Izglītības pārvaldes 
vadītājs Uldis Katlaps paskaidroja, ka 
skolēni nereti pret braukšanas kar-
tēm izturas visai vieglprātīgi, tādēļ tās 
vairākkārt tiek pazaudētas. Līdz šim 
visiem, kuriem bija nepieciešama at-
kārtota karšu izsniegšana, šī iespēja 
tika nodrošināta bez maksas. No 1. 

janvāra situācija ir mainījusies. Maksa 
par braukšanas kartes izsniegšanu 
netiks piemērota, pirmreizēji izsnie-
dzot braukšanas karti vai situācijā, 
kad braukšanas karte jāizsniedz at-
kārtoti tās tehnisku defektu dēļ vai, ja 
konstatēta kartes zādzība vai pretliku-
mīga bojāšana, ko apliecina Valsts po-
licijas izsniegts apliecinājums. Citos 
gadījumos par atkārtotu kartes iz-
sniegšanu būs jāmaksā 4,05 eiro. 
U. Katlaps cer, ka jaunā kārtība nodro-
šinās izglītojamo atbildīgu attieksmi 
pret pašvaldības izsniegtajām brauk-
šanas kartēm.

Inita Fedko

Talsu novada vārds skanēs 
radio „SWH” ēterā

Šajā gadā Talsu novada aktuali-
tātes – svarīgākie notikumi un 
jaunumi – skanēs radio „SWH” ap-
raides zonā. Divu minūšu aktuālā-
ko notikumu apkopojums būs 
dzirdams katru piektdienu 12.30. 

Kā liecina radio „SWH” sniegtā in-
formācija, šī raidstacija ik nedēļu sa-
sniedz 706 400 unikālo klausītāju, un 

tā iemantojusi 94% atpazīstamību. 
Iepriekš Talsu novada aktualitātes 

bija dzirdamas Kurzemes radio, tagad 
to auditorija būs plašāka.

Līdztekus aktualitātēm „SWH” ēterā 
būs dzirdams arī Talsu novada audio 
logo mūziķa Intara Busuļa izpildījumā.

Inita Fedko

3 2020. gada janvāris

Pašvaldību apmeklēja 
Latvijas vēstnieks Ukrainā 

20. decembrī Talsu novada pašval-
dību apmeklēja Latvijas vēstnieks Uk-
rainā Juris Poikāns, Nacionālo bruņo-
to spēku virskapelāns Elmārs Pļaviņš 
un viņu sadarbības partneri no Saldus 
novada pašvaldības.

Iepazīstot Talsu novada uzkrāto 
pieredzi un novērtējot Talsu novada 
attīstību, J. Poikāns aicināja Talsu no-
vada pašvaldību apsvērt sadarbības 
iespējas ar Ukrainu, tieši ar kara skar-
to Donbasa teritoriju.

„Jūs varat palīdzēt, daloties ar pie-
redzi. Mums Ukrainas situācija ir ļoti 
pazīstama, tagad arī tur notiek cīņa 
par neatkarību. 2014. gadā Ukraina 
izšķīrās drosmīgi iet savu ceļu, ņemot 

vērā Ukrainas ciešās saites ar Krieviju, 
tas ir ļoti grūti,” teica J. Poikāns. Viņš 
uzsvēra Latvijas pašvaldību sadarbī-
bas nozīmi kopējā politiskajā situācijā.

Saldus novada pārstāvji atzina, ka, 
apmeklējot Donbasa reģionu klātienē, 
Latvijas atbalsta faktors kļuvis vēl no-
zīmīgāks. Pašvaldība ir ieinteresēta 
sniegt dažāda veida palīdzību kara 
skartajam reģionam.

J. Poikāns aicināja arī Talsu novada 
pašvaldību dibināt sadarbības saites 
ar Donbasa reģionu Ukrainā, lai šī 
valsts izjustu citu valstu atbalstu un 
rūpes par tur notiekošo.

 
Inita Fedko

(Sākums 1. lappusē.)
2018. gada 23. oktobrī Talsu nova-

da domes priekšsēdētājs Dainis Ka-
rols izdeva rīkojumu par darba grupas 
izveidi skeitparka izveidošanai Talsos. 
Tās uzdevums bija izvērtēt skeitparka 
iespējamo atrašanās vietu un tā fi-
nansēšanas modeli.

Darba grupā aktīvi iesaistījās arī ie-
dzīvotāji, šā sporta veida entuziasti 
Lienīte Skaraine, Ainārs Mazjānis un 
Gundars Šmithens. 

Darba grupa izskatīja divus iespēja-
mos skeitparka atrašanās variantus – 
esošajā vietā Lielajā ielā 22 un bijušajā 
katlumājā aiz Talsu sporta nama 
K. Valdemāra ielā 19. Darba grupa ap-
zināja abu variantu priekšrocības, lai 
nonāktu pie labākā rezultāta.

Slēgtais skeitparks būtu izmanto-
jams visu gadu un dažādos laika aps-

tākļos. Tā kā ēka atrodas savrup, tad 
netiek radīti draudi bērnu drošībai, 
taču šāda skeitparka ierīkošana iz-
maksātu ap 300 000 līdz 370 000 eiro, 
jo nepieciešama katlumājas telpu pie-
lāgošana un atjaunošana. Augsto iz-
maksu dēļ tika pieņemts lēmums uz-
stādīt āra skeitparku Lielajā ielā 22.

2019. gadā šim mērķim pašvaldī-
bas budžetā tika ieplānoti 30 000 eiro. 
Iepirkuma konkursā skeitparka izmak-
sas tika definētas: 34 938,75 eiro. Tal-
su novada dome pieņēma lēmumu 
par papildu 4938,75 eiro piešķiršanu, 
un 2019. gada 9. decembrī skeitparks 
tika ierīkots. 

Uzstādītās iekārtas ir pārvietoja-
mas, līdz ar to tās iespējams arī papil-
dināt ar papildu aprīkojumu.

Inita Fedko

Talsos atkal ir skeitparks

Viltus sociālie darbinieki
Talsu novada Sociālā dienesta 

rīcībā ir nonākusi informācija, ka 
Talsu novadā nezināmas perso-
nas cenšas iekļūt dzīvokļos, uzdo-
doties par Rīgas sociālā dienesta 
darbiniekiem, tāpēc aicinām vi-
siem būt piesardzīgiem.

Talsu novada Sociālais dienests at-
gādina, ka Sociālā dienesta sociālais 
darbinieks, apmeklējot klientu dzīves-
vietā, uzrāda savu darba apliecību. 
Darba apliecībā ir minēts iestādes no-
saukums, ir sociālā darbinieka foto-
grāfija un amats. Uz apliecības ir Talsu 
novada Sociālā dienesta vadītājas pa-
raksts un iestādes zīmogs.

Ja cilvēks apgalvo, ka ir sociālais 
darbinieks, bet nevar uzrādīt darba 
apliecību, nav pazīstams un par savu 
vizīti nav informējis, Talsu novada So-
ciālais dienests iesaka viņam neuzti-
cēties un neielaist savā dzīvoklī.

Aicinām pabrīdināt tuviniekus, īpaši 
sirmgalvjus, jo nereti par krāpnieku 
upuriem kļūst tieši viņi. Runājiet ar sa-
viem vecākiem, vecvecākiem, lai viņi 
nenonāktu šādās situācijās, jo tas vi-
ņiem rada lielu stresu un pārdzīvoju-
mu! Ja gadījumā jūs vai jūsu tuvinieks 
ir kļuvis par krāpniecības upuri, vēr-
sieties Valsts policijā!

Dana Vecmane

Talsu novada pašvaldībā 
noslēgušies vakanto 
amata vietu konkursi

Talsu novada pašvaldība 2019. 
gada nogalē izsludināja deviņus 
atklātus konkursus uz vakanta-
jām amata vietām. Šobrīd tie ir 
noslēgušies, un daļa no vakanta-
jiem konkursiem jau ir izvērtēti. 

Līdz šim Juridiskā nodaļa strādāja 
nepilnā sastāvā, gan bez nodaļas va-
dītāja, gan bez Atbalsta daļas vadītāja. 
Uz abām vakantajām amatu vietām 
bija pieteikušies vairāki kandidāti, to-
mēr līdz šim darba tiesiskajās attiecī-
bās ir piekritis stāties tikai Juridiskās 
nodaļas Atbalsta daļas vadītājs. Šā 
amata pienākumus no 8. janvāra veic 
Daniels Pētersons. Viņš šobrīd studē 
maģistrantūrā un juridisko pieredzi 
ieguvis kā tiesneša palīgs.

Trīs konkursi diemžēl noslēgušies 
bez rezultāta, jo uz Attīstības plānoša-
nas un projektu vadības nodaļas būv-
inženiera amatu, Būvvaldes būvin-
spektora palīga un būvinspektora 
amatu nebija pieteicies neviens pre-
tendents. Tuvākajā laikā uz Būvvaldes 

būvinspektora palīga un būvinspekto-
ra amatu konkursi tiks izsludināti at-
kārtoti. Septembra beigās tika izsludi-
nāts konkurss uz vakanto Būvvaldes 
vadītāja amatu, taču tas noslēdzās 
bez rezultātiem. Līdz ar to tika pie-
ņemts lēmums uzrunāt iepriekš uz iz-
pilddirektora amatu kandidējošo Juri 
Krišjāni, kurš piekrita un darba gaitas 
uzsāka 3. janvārī. 

Stendē šogad pārmaiņas drošī-
bas un kultūras dzīvē	

Pēc iekšējā konkursa par Stendes pil-
sētas un Lībagu pagasta Pašvaldības 
policijas vecāko inspektori iecelta Iveta 
Neivarte. Noslēdzies konkurss arī uz 
Stendes tautas nama vadītāja amatu. 
No janvāra apstiprināta līdzšinējā Lība-
gu brīvā laika pavadīšanas centra vadī-
tāja Sandra Leja-Nātriņa. Viņa jau ie-
priekš no 2008. gada līdz 2012. gadam 
bijusi Stendes tautas nama vadītāja.

Pārējo vakanto amata vietu aktuālā 
informācija tiks publicēta www.talsi.lv.

Dana Vecmane

Dzīvokļa komisijas sēdes turpmāk notiks 
katru otro otrdienu pl.13.00.

Šā gada pirmā sēde notiks 14. janvārī plkst.13.00 
Talsu novada pašvaldības Administratīvā centra Mazajā zālē.

Autores foto



Uzzini vairāk! TALSU NOVADA ZIŅAS

Kas pērn paveikts pilsētās un pagastos?
Kā katru gadu Talsu novada pašvaldība at-

skatās uz lielākajiem paveiktajiem darbiem 
katrā pilsētā un pagastā. To dažādība ir plaša: 
daļa pārvalžu prioritāros līdzekļus ieguldījusi 
izglītības iestāžu tehniskā stāvokļa uzlaboša-
nā, bet citi – ne mazāk svarīgā vides labiekār-
tojumā. Līdztekus pašu pārvalžu finansējuma 
ieguldīšanai, citviet tiek realizēti dažādi ko-
pējie pašvaldības projekti, kam piesaistīts arī 
Eiropas Savienības fondu finansējums. 

2019. gada Talsu novada budžetā pilsētu un pa-
gastu pārvalžu prioritārajiem darbiem kopumā bija 
atvēlēti 403 114 eiro, bet līdztekus tam ikvienā pil-
sētā un pagastā ir arī citi ieguldījumi. Būtisku iegul-
dījumu vides labiekārtošanā sniedz arī pašvaldības 
īstenotie Eiropas Savienības fondu projekti. Piemē-

ram, Talsos šajā gadā īstenota vairāku ielu pārbūve 
– Raiņa, Celtnieku, Jaunās Celtnieku un Laukmuižas 
–, atdzimšanu piedzīvojusi Talsu Galvenā bibliotē-
ka, kas tagad mājo atjaunotajā Brīvības ielas 17a 
ēkā, savukārt Stendē noslēgusies SIA „Talsu ūdens” 
realizētā ūdenssaimniecības projekta 2. kārta. Val-
demārpils, pateicoties ES finansējumam un pašval-
dības līdzfinansējumam, ieguvusi jaunu estrādi Du-
purkalnā, Sabile – atjaunotu pilsētas laukumu, bet 
Virbu pagastā izveidots aktīvās atpūtas laukums. 
Tāpat turpinās grants ceļu atjaunošana visā nova-
da teritorijā.

Piedāvājam iepazīties ar lielākajiem paveiktajiem 
darbiem katrā no pārvaldēm. 

Inita Fedko

Talsu pilsētā 
 Lampiņu virteņu iegāde visas Lielās ielas garu-

mā (11 851 eiro).  
 Bruģa seguma atjaunošana PII „Kastanītis” 

(5420 eiro).
 Bērnu rotaļu iekārtu uzstādīšana PII „Saulīte” 

(28 280 eiro).
 Raudu, Asaru ielas seguma izbūve piekļuvei 

īpašumiem (114 357eiro).
 Žoga nomaiņa PII „Pīlādzītis” (21 070 eiro).
 Lielās ielas seguma nomaiņa no Zvaigžņu ielas 

līdz Talsu tautas namam (20 000 eiro).
 Akmens dārza atjaunošana (2528 eiro).
 Ceļu seguma atjaunošana no apvedceļa 

F. Blumbaha ielā (39 350 eiro).
 Šķembu – bitumena emulsijas seguma uzklā-

šana Priežu un Apbūviešu ielā (21 499 eiro).
 Avotiņa akmens mūra atjaunošana (4024 eiro).
 Skeitparka konstrukciju izgatavošana un uz-

stādīšana (28 875 eiro).

Stendes pilsētā
 Ielas apgaismojuma izbūve Brīvības un Skolas 

ielā (23 489 eiro).
 Apkures sistēmas balansēšana un ieregulēša-

na pamatskolas ēkai (3463 eiro).
 Stendes tautas namam iegādātas digitālās kla-

vieres (1329 eiro).
 Dāvināta pludmales futbola laukuma un BMX 

trases izveide.

 Sabiles pilsētā un Abavas pagastā 
 Sabiles pilsētas centra laukuma pārbūve 

(311 317 eiro).
 Bērnu laukuma „Rambulīte” izveide (29  405 

eiro).
 Sabiles PII „Vīnodziņa” virtuves bloka izbūve 

(9911 eiro).
 Ugunsdrošības signalizācijas uzstādīšana Sa-

biles mūzikas un mākslas skolā (3500 eiro).
 Papildu videonovērošanas kameru uzstādīša-

na (3900 eiro).
 Apkures katla uzstādīšana un apkures sistē-

mas sakārtošana Sabiles bērnu bibliotēkā (5000 
eiro).
 Telpu apgaismojuma sistēmas remonts Sabi-

les bibliotēkā (5000 eiro).

Valdemārpils pilsētā un Ārlavas pagastā
 Apmeklētāju krēslu iegāde Valdemārpils vi-

dusskolas aktu zālei (5581 eiro).
 Dupurkalna estrādes būvniecība.
 Lubezerē uzstādītas jaunas bērnu rotaļu lau-

kuma iekārtas un atjaunota apkures krāsns Noga-
les bibliotēkā.

Lībagu pagastā
 Lībagu pagasta Bungu kapu paplašināšanas 1. 

kārtas īstenošana (57 688 eiro).
 Kapsētu digitalizācija Bungu, Lībagu, Ķīļu, Ozo-

liņu un Ratnieku kapos (6503 eiro).
 Lībagu sākumskolas pirmsskolas grupas telpu 

remonts (5305 eiro).
 Stendes muižas parka Dižstendē topogrāfiskā 

plāna izstrāde (4235 eiro).
 Gaisa kondicioniera uzstādīšana Lībagu brīvā 

laika pavadīšanas centrā (4561 eiro).

Valdgales pagastā
 Apkures sistēmas remonts Pūņu pamatskolā 

(1460 eiro).
 Bērnu gultiņu iegāde PII „Kamenīte” (4784 

eiro).
 Pašvaldības autoceļa „Ozoli–Kukuri” remont-

darbi (41 583 eiro).
 Apgaismojuma izbūve pie Pūņu pamatskolas 

(5743 eiro).
 Zibens aizsardzības sistēmas izbūve PII „Ka-

menīte” (6479 eiro).

Laidzes pagastā
 Autoceļam „Bedrītes–Magoņu iela” uzklāts 

šķembu – bitumena emulsijas segums (40 999 eiro).
 Laidzes PII „Papardīte” centrālā gaiteņa re-

monts (9450 eiro).
 Laidzes PII „Papardīte” grupas tualetes telpas 

remonts (9595 eiro).
 Ielu apgaismojuma gaismekļu izbūve Paugur-

ciemā (21 913 eiro).
 Sakārtots elektroapgādes tīkls Stūrīšos (16 

537 eiro).
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Kas pērn paveikts pilsētās un pagastos?

Ģibuļu pagastā
 Pastendes pamatskolas garderobes un speciā-

lās izglītības klases remonts un (28 430 eiro). 
 Gājēju celiņu atjaunošana Pastendē starp 

daudzdzīvokļu mājām (20 063 eiro).
 PII „Ķipars” elektriskā konvekcijas krāsns iegā-

de un grupas telpā iekaramo griestu iegāde (5440 
eiro).
 Elektroinstalācijas remonts Spāres muižas 1. 

un 3. stāvā (1205 eiro).
 Brīvā laika pavadīšanas un jauniešu atbalsta 

centra telpu atjaunošana un paplašināšana (32 765 
eiro).
 Gājēju drošības laipa ar margām ierīkošana 

pār Stendes upi Pastendē (4859 eiro).
 Caurtekas izbūve ceļam „Skujas–Oši”(11 675 

eiro).
 Meliorācijas sistēmu pārbūve un atjaunošana 

Ģibuļu pagastā (75 197 eiro).

Vandzenes pagastā
 Vandzenes tautas nama labiekārtošana: lielās 

zāles parketa remonts, iegādāti četri prožektori, 
225 apmeklētāju krēsli, uzlabots ikdienas apgais-
mojums lielajā zālē, izgatavota apliecinājuma karte, 
lai līdz 20. decembrim veiktu garderobes vienkāršo-
to atjaunošanu, izstrādāts tehniskais projekts 
ugunsdzēsības ūdens ņemšanas vietas sakārtoša-
nai, veikts ēkas tehniskais apsekojums (14 781 eiro).
 Vandzenes pamatskolā veikts sporta zāles 

ģērbtuvju kosmētiskais remonts un uzlabota ēkas 
energoefektivitāte (6385 eiro).
 Uzlabota notekūdeņu attīrīšanas ietaišu darbī-

ba un sakārtota atdzelžošanas stacija, uzlabojot 
ūdens kvalitāti (2160 eiro).
 Veikta topogrāfiskā uzmērīšana un izstrādāts 

tehniskais projekts sporta laukuma labiekārtošanai, 
reģistrēts Vandzenes pagasta ģerbonis, iegādātas vi-
deonovērošanas kameras, pārbūvēts autoceļš „Āpe-
ni–Bakuži–Sīmaņi”, salabots Upesgrīvas gājēju tilts, sa-
kopta liepu aleja, izgatavoti karogi valsts svētkiem un 
pagasta lielās svētku egles statīvs (464 882 eiro). 
 Vandzenes „Rezidencē” veikts ēkas tehniskais 

apsekojums, remonts lielajā zālē, nodrošināti elek-
troinstalācijas mērījumi un veikts energoefektivitā-
tes novērtējums (1894 eiro).
 PII „Zīlīte” veikts ēkas tehniskais apsekojums, 

siltumapgādes remonts, teritorijas labiekārtojums 
pēc nojumju demontāžas un žoga atjaunošana 
(1227 eiro).
 Tāpat ir uzlaboti apstākļi dzīvojamajā mājā „Au-

sekļi”, ko pārņēmis apsaimniekošanā SIA „Talsu 
namsaimnieks”, un Uguņu bibliotēkā iegādāti jauni 
apmeklētāju krēsli.

Laucienes pagastā
 Laucienes kultūras nama lielās zāles sienu ap-

strāde, atbilstoši būvakustikas projektam (10  891 
eiro).
 Laucienes PII „Bitīte” grupiņas „Eži” un „Vāve-

res” tualešu telpu vienkāršota atjaunošana” (19 640 
eiro).
 Ūdensvada izbūve (17 226,47 eiro).

Balgales pagastā
 Balgales sporta un brīvā laika pavadīšanas cen-

tra katlumājas apkures katla pārveide no malkas 
katla uz granulu katlu (7493 eiro).
 Balgales bibliotēkas telpu remonts (15  339 

eiro).
 Videonovērošanas sistēmas izveide Balgales 

pagasta pārvaldē (2085 eiro).

Virbu pagastā
 Ģimenes ārsta prakses telpu vienkāršotā at-

jaunošana vides pieejamībai cilvēkiem ar īpašām 
vajadzībām (15 339 eiro).
 Projekts „Āra aktīvās atpūtas vietas izveide Vir-

bu pagastā” (26 532 eiro).
 Uzstādītas rotaļu iekārtas bērnu laukumā 

(1015 eiro).
 Uzstādīti soliņi un atkritumu urnas Jaunpagas-

ta centrā un Jaunpagasta parkā (2244 eiro).
 Atjaunots gājēju celiņš un izveidota piemiņas 

vieta Jaunpagasta kapos (8234 eiro).
 Gājēju celiņa seguma maiņa Parka ielā pie PII 

„Zīļuks” (8523 eiro).
 Labiekārtošanas darbi pie kultūras nama un 

pagasta pārvaldes, Nākotnes dārzā (6700 eiro).
 Ceļu un ielu remonts un atjaunošana (31 783 

eiro).

Strazdes pagastā 
 Projektā „Meliorācijas sistēmu pārbūve un at-

jaunošana Talsu novadā” iztīrīts Strazdes dīķis 
(193 307 eiro).
 Remonta darbi „Aptiekas mājā “ (40 141 eiro).
 Bruģēta celiņa izbūve Strazdes muižas parkā 

(10 063 eiro).
 Autoceļa „Kāķīši–Meķi” 784 metru atjaunošana 

(9146 eiro).
 Līdztekus lielākajiem ieguldījumiem ir ieguldīts 

finansējums Strazdes muižā, iegādāts lapu pūtējs, 
sakopta priežu audze pie vides objekta „Zaļā saule” 
un atjaunoti Strazdes muižas parka stādījumi un 
labiekārtota tā teritorija. 

Ķūļciema pagastā
 Feldšera punkta vienkāršotā atjaunošana 

(15 861 eiro).
 Videonovērošanas sistēmas izveide Ķūļciema 

pagasta pārvaldē (2186 eiro).

Īves pagastā
 Āra fasādes daļēja atjaunošana Tiņģeres pilī 

(7813 eiro).
 Izstāžu zāles renovācija Tiņģeres pilī (1489 

eiro).

Lubes pagastā
 Pagasta pārvaldes koridora kosmētiskais re-

monts (6665 eiro).
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Kompetenču izglītību ieviešot TALSU NOVADA ZIŅAS

Pilnveidotais mācību saturs un kompetenču pieeja 
izglītībā

Kompetenču pieeja izglītības 
satura apguves procesā ir 
21. gadsimta sabiedrības piepra-
sījumam atbilstoša, jo tā paredz 
gatavot cilvēkus dzīvei pastāvīgi 
mainīgos apstākļos. Skolēniem 
nepieciešamas prasmes, kas vei-
cina spēju patstāvīgi rīkoties ār-
pus mācību priekšmeta robežām 
un risināt problēmas dažādās 
dzīves situācijās.	

Projektā „Kompetenču pieeja mā-
cību saturā” izstrādāts mācību sa-
turs un pieeja, kas skolēniem dos 
iespēju apgūt zināšanas un pras-
mes septiņās mācību jomās (valodu; 
sociālā un pilsoniskā; kultūras iz-
pratnes un pašizpausmes  mākslā; 
dabaszinātņu; matemātikas;  tehno-
loģiju; veselības un fiziskās aktivitā-
tes), kā arī attīstīt vispārējās jeb 
caurviju prasmes (kritiskā domāša-
na un problēmrisināšana;  jaunrade 
un uzņēmējspēja; pašvadīta mācīša-
nās; sadarbība; pilsoniskā līdzdalī-
ba; digitālās prasmes) un vērtībās 
(atbildība, centība, drosme, godī-
gums, gudrība, laipnība, līdzcietība, 
mērenība, savaldība, solidaritāte, 
taisnīgums, tolerance) balstītus ie-
radumus. Projekta mērķis ir īstenot 
mācības tā, lai skolēni spētu ne tikai 
iegūt zināšanas un prast tās mērķ-
tiecīgi un atbildīgi pielietot, bet arī 
attīstītu vēlmi un spēju mācīties 
mūža garumā.

Kompetence ir indivīda spēja 
kompleksi lietot zināšanas, prasmes 
un paust attieksmes, risinot problē-
mas mainīgās reālās dzīves situācijās.

No 2017.  gada projekta „Kompe-
tenču pieeja mācību saturā” aktivitā-
tēs iesaistījās Talsu 2.  vidusskola un 
Talsu pirmsskolas izglītības iestāde 
„Sprīdītis”. Projektā profesionālās 
pilnveides pasākumos piedalījās sko-
lu vadības komandas, mācību jomu 
koordinatori, pedagogi, izglītības pār-
valdes speciālisti.

Pilnveidoto mācību saturu un 
pieeju ieviesīs pakāpeniski

2019./2020. mācību gadā pirms-
skolas izglītībā ir uzsākta pilnveidotā 
mācību satura un pieejas īstenoša-
na atbilstoši Ministru kabineta 
2018.  gada 21.  novembra noteiku-
miem Nr. 716 „Noteikumi par valsts 
pirmsskolas izglītības vadlīnijām un 
pirmsskolas izglītības programmu 
paraugiem” (vadlīnijas). Atbilstoši 
vadlīniju mērķim un uzdevumiem 
bērns pirmsskolā ir pētnieks un da-
rītājs, pats konstruē zināšanas un 
veido izpratni  šai darbībai atbilsto-
šos apstākļos, apzina sevi, savas 
emocijas un uzvedību, mācās veidot 
pozitīvas attiecības, apgūst caurviju 
prasmes un pamatprasmes. Lai to 
sasniegtu, skolotājs pirmsskolā ir 
bērna mācību plānotājs, novērotājs, 
līdzdalībnieks, virzītājs. Vecāki ir 
bērna mācību atbalstītāji ikdienā un 
sadarbojas ar skolotājiem. Pirms-
skolas obligātā satura pamats ir 
caurviju prasmes. Tās ietver bērna 
darbības, domāšanas, emocionālos 
un sociālos aspektus. Caurviju pras-
mes palīdz apgūt zināšanas, izpratni 

un pamatprasmes dažādās mācību 
jomās.  Pirmsskolas izglītības obligā-
tais saturs, tā apguves plānotie re-
zultāti, bērnam beidzot pirmsskolu, 
un satura īstenošanas principi defi-
nēti vadlīnijās IV nodaļā. Tajās no-
teikts, ka pedagoģiskais process un 
bērnu mācības, lai sasniegtu obligā-
tā satura plānotos rezultātus:
 tiek plānotas periodam vismaz 1 

mēneša garumā par bērniem aktuālu 
tematu, formulējot galveno ziņu un 
izvēloties, kuras prasmes attīstīs; 
 organizētas dienas garumā, spe-

ciāli neveidojot atsevišķas, laika ziņā 
ierobežotas nodarbības mācību jo-
mās; 
 latviešu valodu bērni mācās un 

iesaistās fiziskās aktivitātēs katru die-
nu;
 katru dienu daļa no mācībām no-

tiek ārā; 
 plāno kopā pirmsskolas skolotājs 

ar speciālistiem: mūzikas, sporta sko-
lotāju u.tml. Īsteno pirmsskolas skolo-
tājs pats vai kopā ar speciālistiem, 
vienojoties, ko katrs darīs;
 iekļaujot dažādus pasākumus, pie-

mēram, kas saistīti ar valsts svētkiem, 
gadskārtu ieražām un tradīcijām. 

Visās Talsu novada pirmsskolas 
izglītības iestādēs sekmīgi īsteno 
jauno mācību saturu, ko nosaka 

vadlīnijas. Pirmsskolas skolotāji ir 
apguvuši profesionālās kompeten-
ces pilnveides programmu „Mācību 
darba plānošana 5–6gadīgu bērnu 
lietpratības attīstībai” un tiešsaistē 
apgūst pašmācības kursu program-
mu „Skolotājs, kurš vada mācīšanos 
pirmsskolā”.

Pilnveidotais pamatizglītības 
standarts, 
kas nosaka, ko un kā mācīsies skolē-
ni no 1. līdz 9. klasei, valdībā apstip-
rināts 2018. gada 27. novembrī. Šis 
saistošais izglītības dokuments Mi-
nistru kabineta noteikumi Nr.747 
„Noteikumi par pamatizglītības 
standartu un pamatizglītības prog-
rammu paraugiem” nosaka pārmai-
ņas mācību saturā un pieejā pamat-
izglītībā, un skolotāji pēc tā sāks 
strādāt no 2020. gada septembra.

2020./2021. mācību gadā pārmai-
ņas turpināsies pamatizglītībā un arī 
vidējās izglītības posmā – attiecīgi 1., 
4. , 7. un 10. klasē; 2021. gada 1. sep-
tembrī  – 2., 5., 8. un 11. klasē; 2022. 
gada 1. septembrī  – 3., 6., 9. un 12. 
klasē.

Pilnveidotā satura un pieejas mēr-
ķis ir padarīt mācības aktuālas, no-
vērst satura sadrumstalotību, dubul-
tošanos un informatīvu pārblīvētību, 

nodrošināt mācību satura pēctecību, 
veicināt kopsakarību izpratni un spēju 
zināšanas pielietot.

  Pamatizglītības standarts ie-
tver:  
 pamatizglītības satura īstenoša-

nas mērķus un uzdevumus,
 saturā iekļaujamās vērtības,
 obligāto saturu, tā apguves plā-

notos rezultātus mācību jomās un īs-
tenošanas principus,
 mācību sasniegumu vērtēšanas 

pamatprincipus un iegūtās izglītības 
vērtēšanas kārtību,
 pamatizglītības programmu pa-

raugus.
Pamatizglītības satura īstenošanas 

mērķis ir vispusīgi attīstīts un lietpra-
tīgs skolēns, kurš ir ieinteresēts savā 
intelektuālajā, sociāli emocionālajā un 
fiziskajā attīstībā, dzīvo veselīgi un 
droši, mācās ar prieku un interesi, so-
ciāli atbildīgi līdzdarbojas sabiedrības 
norisēs un uzņemas iniciatīvu, ir Lat-
vijas patriots.

Standarts nosaka, kādus mācību 
priekšmetus skolēni attiecīgajās kla-
sēs mācīsies un cik mācību stundu 
katram no tiem nepieciešams atvēlēt 
triju gadu laikā. 

Obligātais mācību saturs pamat-
izglītības standartā struktu-
rēts septiņās mācību jomās ar šā-
diem mācību priekšmetiem:
 valodu (latviešu valoda, svešvalo-

das, mazākumtautību dzimtā valoda); 
 sociālā un pilsoniskā (sociālās zi-

nības, sociālās zinības un vēsture, 
Latvijas un pasaules vēsture);
 kultūras izpratne un pašizpaus-

me mākslā (vizuālā māksla, mūzika, li-
teratūra, teātra māksla);
 dabaszinātņu (dabaszinības, fizi-

ka, ķīmija, bioloģija, ģeogrāfija);
 matemātikas (matemātika);
 tehnoloģiju (inženierzinības, di-

zains un tehnoloģijas, datorika);
 veselības un fiziskās aktivitātes 

(sports un veselība).
Skolēni tāpat kā līdz šim apgūs ie-

rastos mācību priekšmetus, tādus kā 
latviešu valoda, matemātika, dabaszi-
nības, fizika, ķīmija u. c.,  kuriem pie-
vienosies atsevišķi jauni mācību 
priekšmeti, tādi kā „teātra māksla” 
un „dizains un tehnoloģijas”. Atbilsto-
ši mūsdienu prasībām paredzēts pa-
stiprināt datorikas apguvi (jau no pir-
mās klases) un tradicionālo mācību 
priekšmetu saturā aktualizēt mūsdie-
nīgus jautājumus, jēdzienus un pras-
mes, piemēram, medijpratību, kritis-
ko domāšanu un prezentācijas 
prasmes.  

Plašāka informācija www.likumi.lv; 
www.skola2030.lv; www.visc.gov.lv

Par vērtēšanu un vecāku 
lomu bērna skolas gaitās lasiet 

februāra izdevumā!
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DZĪVO
Patstāvīgi un veselīgi
>>>>>>>>>
 Apzinās sevi, savas vēlmes un  
    intereses;
 Spēj dzīvot patstāvīgi saskaņā 
    ar savām vērtībām;
 Saglabā un nostiprina savas 
    garīgās un fiziskās spējas;
 Rūpējas par savu veselību un  
    drošību.

MĀCĀS
Prasmīgi un ieinteresēti

>>>>>>>>>
 Ir zinātkārs un intelektuāli  
    atvērts;
 Prot un vēlas patstāvīgi mācīties  
    mūža garumā;
 Plāno un vada savu izziņas procesu;
 Lietpratīgi un atbildīgi izmanto  
    IKT iespējas.

LĪDZDARBOJAS
Izsvērti un atbildīgi
>>>>>>>>>
 Veido patstāvīgus spriedumus;
 Pilnvērtīgi piedalās sociālajā, 
    politiskajā, ekonomiskajā un 
    darba dzīvē;
 Veido cieņpilnas attiecības ar  
    citiem cilvēkiem;
 Sekmīgi darbojas daudzkultūru 
    un daudzvalodu vidē.

RADA
Inovatīvi un produktīvi

>>>>>>>>>
 Rada un attīsta jaunas 
    zināšanas un risinājumus;
 Uzņemas iniciatīvu, ir  
    mērķtiecīgs un neatlaidīgs;
 Sekmīgi darbojas komandās,  
    ved sarunas, pieņem kopīgus  
    lēmumus;
 Izprot, respektē un risina  
    kompleksas problēmas.

Skolēns
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Pagājušajā gadā Talsu novada 
pašvaldība ieviesa jaunu iniciatīvu 
– konkursu „Ziemassvētku skat-
logs Talsu novada pilsētās”. Tā 
mērķis bija rosināt uzņēmumus 
padomāt par radošu svētku nofor-
mējumu, tā iepriecinot ne tikai sa-
vus klientus, bet arī pilsētu iedzī-
votājus. Lai arī konkurss notika 
pirmo reizi, atsaucība bija liela: ko-
pumā tika vērtēts 31 skatlogs.

Konkursā „Ziemassvētku skatlogs 
Talsu novada pilsētās” bija izvirzīti 22 
pretendenti Talsos, seši pretendenti 
Sabilē, divi pretendenti Valdemārpilī 
un viens – Stendē.

Vērtēšanas komisija savu darbu 
veica trīs dienu laikā: divās dienās tika 
klātienē apskatīti visi pieteiktie pre-
tendenti, lai pēc tam vienotos par gal-
veno balvu ieguvējiem katrā pilsētā.

Būtiskākie vērtēšanas kritēriji bija 
Ziemassvētku tematikai atbilstoši no-
formējumi tirdzniecības un pakalpo-

Talsu novada pašvaldība turpi-
na īstenot projektu „Jēkaba ceļa 
kultūras mantojuma un mākslas 
jaunrades magnēti” (Nr. 
5.5.1.0/17/I/008). Būvdarbi Sabiles 
pilsētas laukumā ir pabeigti, lau-
kums svinīgi atklāts Sabiles karst-
vīna svētkos 2019.  gada 14.  de-
cembrī. 

Kopš 2019. gada novembra uzsākti 
būvdarbi projekta nākamajā aktivitā-
tē, kas paredz izveidot Mūsdienu 
mākslas un kultūras tūrisma centru. 
Pēc SIA „Campaign” izstrādāta būv-
projekta tiek pārbūvēta Sabiles sina-
gogas ēka, kas ir valsts nozīmes arhi-
tektūras piemineklis („Sabiles 
sinagoga”, Nr. 9133) un ar to saistītā 
jaunā infrastruktūras būve, kas atro-
das valsts nozīmes pilsētbūvniecības 
pieminekļa „Sabiles pilsētas vēsturis-

kais centrs” (Nr. 7449) teritorijā. Sina-
gogai blakus esošajā ēkā atradīsies 
Sabiles tūrisma informācijas centrs. 

Būvdarbus veic SIA „BauArt”, 
būvuzraudzību veic SIA „3D Soluti-
ons”, autoruzraugs – Imants Bitmanis, 
arheoloģisko uzraudzību veic Andris 
Tomašūns.

Objekta būvniecības izmaksas tiek 
segtas no Eiropas Reģionālā attīstības 
fonda un Talsu novada pašvaldības lī-
dzekļiem. Plānots, ka būvdarbi tiks pa-
beigti līdz 2020. gada septembrim un 
to kopējās izmaksas būs vairāk nekā 
400 000,00 EUR

Aija Svarinska, 
Talsu novada pašvaldības 

Attīstības plānošanas un projektu 
vadības nodaļas

Projektu vadības daļas projektu 
vadītāja

Uzsākta Talsu novada teritorijas 
plānojuma grozījumu izstrāde

Ar Talsu novada domes 2019. 
gada 12. decembra lēmumu Nr.713 
„Par Talsu novada teritorijas plā-
nojuma grozījumu uzsākšanu” ir 
uzsākta Talsu novada teritorijas 
plānojuma grozījumu izstrāde, ap-
stiprināts darba uzdevums un iz-
strādes vadītājs – Attīstības plāno-
šanas un projektu vadības nodaļas 
vadītāja Jolanta Skujeniece.

Ar lēmumu un darba uzdevumu var 
iepazīties vienotajā ģeotelpiskās infor-
mācijas portālā www.geolatvija.lv un 
pašvaldības mājaslapā www.talsi.lv.  

2015. gada 14. maijā apstiprinātā Tal-
su novada teritorijas plānojuma grozījumi 
ir nepieciešami, lai nodrošinātu Talsu no-
vada administratīvās teritorijas lietderīgu 
izmantošanu un lai tas atbilstu spēkā eso-
šajiem normatīvajiem aktiem.

Rakstiskus priekšlikumus Talsu nova-
da teritorijas plānojuma grozījumu iz-
strādei līdz 2020. gada 31. martam var 
iesniegt Talsu novada pašvaldības Ap-
meklētāju pieņemšanas centrā Kareivju 
ielā 7, Talsos, Talsu novadā, LV-3201, 
novada pilsētu un pagastu pārvaldēs 
personīgi, pa pastu vai elektroniski uz e-

pastu pasts@talsi.lv. Iesniegumā fizis-
kām personām norādīt vārdu, uzvārdu, 
dzīves vietas adresi un kontaktinformā-
ciju (tālruni vai e-pastu), juridiskām per-
sonām – reģistrācijas numuru, reģistrā-
cijas un darbības vietas adreses, kā arī 
kontaktinformāciju. 

Priekšlikumus var iesniegt arī vie-
notajā ģeotelpiskās informācijas por-
tālā www.geolatvija.lv.

Lai uzzinātu par turpmāko Talsu nova-
da teritorijas plānojuma grozījumu iz-
strādes gaitu, lūdzam sekot līdzi plašsa-
ziņas līdzekļos ievietotajai informācijai.

Vilkmuižas ezera 
apkārtnes nākotnes plāns

Jau vairākus mēnešus Talsu no-
vada pašvaldība izstrādā koncep-
tuālu attīstības plānu teritorijai 
ap Vilkmuižas ezeru, lai šo vietu 
nākotnē padarītu pievilcīgāku un 
labiekārtotāku pilsētas iedzīvotā-
jiem un viesiem, tā būtu piemēro-
ta cilvēkiem, kuri vēlas aktīvi at-
pūsties, gan tiem, kas vēlas brīvo 
laiku pavadīt mierīgā gaisotnē. 

Konceptuālo plānu izstrādā SIA 
„We Build Parks” sadarbībā ar Talsu 
novada pašvaldības speciālistiem, kā 
arī iesaistot sabiedrības pārstāvjus. 

Projektējamajā teritorijā ietilpst  
trīs zemes vienības – Vilkmuižas ezera 
apkārtne un teritorijas Ezera ielā 4, un 
Kareivju ielā 18. Kopējā teritorijas pla-
tība ir 16,35 ha.

Vilkmuižas teritorijas attīstības kon-
cepcija balstīta uz esošo kultūras un 
dabas mantojumu, tā vērtību izcelša-
nu un esošo resursu saglabāšanu.

Konceptuālais plāns paredz terito-
riju sadalīt 3 zonās: aktīvās atpūtas un 
sporta zona; vēstures un taku zona; 
izzinošā/zaļā parka zona. 

Aicinām klātienē iepazīties ar Vilk-

muižas teritorijā plānotajiem risināju-
miem 2020. gada 21. janvārī.

Plkst. 15.00 Kinoteātra „Auseklis” 
lielajā zālē tikšanās ar SIA „We Build 
Parks” pārstāvjiem, kas iepazīstinās 
interesentus ar teritorijas labiekārto-
juma priekšlikumiem.

Tajā pašā dienā no plkst.17.00 līdz 
19.00 informāciju par šo izstrādāto 
materiālu varēsiet saņemt Talsu no-
vada pašvaldības administratīvajā 
centrā, Attīstības plānošanas un pro-
jektu vadības nodaļā.

Turpmāk šis izstrādātais plāns būs 
pieejams Talsu novada pašvaldības 
Attīstības plānošanas un projektu va-
dības nodaļā, kur varēsiet ar to iepazī-
ties, jautāt un izteikt priekšlikumus, 
iepriekš sazinoties un vienojoties par 
iespējamo tikšanās laiku.

Ar skaidrojošo aprakstu un vizuāla-
jiem materiāliem varat iepazīties Talsu 
novada pašvaldības mājaslapā https://
talsi.lv/iedzivotajiem/sabiedribas-lidzdali-
ba/publiska apspriesana.

Jolanta Skujeniece,
Attīstības plānošanas un projektu 

vadības nodaļas vadītāja

 Jēkaba ceļa kultūras 
mantojuma un mākslas 

jaunrades magnēti

7 2020. gada janvāris

Konkurss „Ziemassvētku skatlogs Talsu novada 
pilsētās” – jauna tradīcija, kas jāturpina

jumu iestāžu skatlogiem un ieejas 
mezgliem, un to piegulošajiem priekš-
laukumiem; objekta vizuālā koptēla 
mākslinieciskā kvalitāte; idejas, izpildī-
juma un pielietoto materiālu oriģinali-

tāte; noformējuma atbilstība uzņē-
muma darbības veidam; 
noformējuma saderība ar objekta ar-
hitektonisko tēlu un pilsētas vidi.

Komisija atzinīgi novērtēja dalīb-

nieku aktivitāti, radošumu un intere-
santo pieeju skatlogu noformējuma 
izveidē. Apkopojot gūtos iespaidus un 
izskatot vērtēšanas kritērijus, par uz-
varētāju Talsos tika atzīts veikals 
„Stendes delikateses” Raiņa ielā 1, Sa-
bilē – frizētava „Made” Rīgas ielā 9/4, 
Stendē – kafejnīca „Lāsīte” Brīvības 
ielā 57a, Valdemārpilī – Zanes Bitma-
nes frizētava Raiņa ielā 16. Uzvarētāji 
balvā ieguva 150 eiro.

Tā kā pieteikto pretendentu loks bija 
gana plašs, vērtēšanas komisija nolēma 
piešķirt divas simpātiju balvas. SIA „Janvā-
ri” biroja skatlogu noformējumā K. Valde-
māra ielā 69 jaušams floristu radošums 
un eksperimentāla pieeja, izmantojot 
profesionālajā darbībā pielietojamos ins-
trumentus. Savukārt valsts a/s „Latvijas 
Autoceļu uzturētājs” Talsu ceļu rajona 
ēkas priekšlaukuma noformējumā K. Mī-
lenbaha ielā 25 izmantoja uzņēmuma 
tematiku – ceļa zīmes.  

Inita Fedko

Veikals „Stendes delikates" Talsos                                                   Ildzes Oses foto

Pašvaldības informatīvā izdevuma 
“Talsu Novada Ziņas” decembra 

numurā rakstā “Talsu 
dendroloģiskā parka pārvērtības” 

minēts, ka, lai atdzīvinātu 
dendroloģisko parku ar citiem 
labiekārtojuma elementiem, ir 
radusies vīzija iekļaut tajā vides 

objektus, tai skaitā uz turieni 
pārvietot arī tēlnieces Artas 

Dumpes skulptūru (šobrīd tā 
atrodas Lielās ielas zaļajā zonā). 

Talsu novada pašvaldība informē, 
ka tēlnieces skulptūra uz 

dendroloģisko parku pārvietota 
netiks, bet gan tiek strādāts, lai 

skulptūras pamatni iztaisnotu tās 
esošajā atrašanās vietā.
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Piemēros 
nokavējuma 

procentus
Šogad SIA „Talsu namsaim-

nieks” ir uzsācis nokavējuma pro-
centu aprēķināšanu par savlaicī-
gi neveiktiem māju pārvaldīšanas 
un komunālo pakalpojumu mak-
sājumiem. Lai aprēķins netiktu 
veikts, klienti ir aicināti noslēgt 
vienošanos par pakāpenisku pa-
rāda summas dzēšanu.

Civillikuma 1765. pants paredz, ka 
nokavējuma (likumiskie) procenti ir 
6% no 100% gadā vai 0,0164% dienā 
no kopējās parāda summas. Nokavē-
juma (likumiskie) procenti tiek aprēķi-
nāti no visas savlaicīgi nesamaksātās 
parāda summas.

SIA „Talsu namsaimnieks” aicina 
dzīvokļu īpašniekus un īrniekus, ku-
riem ir kavēti maksājumu termiņi, sa-
maksāt uzkrājušos parādus vai arī ie-
rasties uzņēmuma birojā (Ezeru 
laukumā 2 Talsos) un noslēgt vieno-
šanos par parāda samaksu. Vienoša-
nās noslēgšanas gadījumā, ja tiks pil-
dītas uzņemtās saistības, nokavējuma 
(likumiskie) procenti netiks aprēķināti. 
Pēc vienošanās noslēgšanas, ja būs 
uzsākta nokavējumu procentu aprē-
ķināšana, tā tiks pārtraukta.

Inita Fedko

Vairo drošību — uzstādi ugunsgrēka 
detektoru!

No 1. janvāra ikvienā dzīvoklī 
un privātmājā jābūt uzstādītam 
autonomajam ugunsgrēka 
(dūmu) detektoram. Tā ir neliela 
ierīce, kas ar spalgu skaņas signā-
lu reaģē uz radušos sadūmojumu, 
tādējādi dodot iespēju savlaicīgāk 
reaģēt, ja ēkā izcēlies ugunsgrēks. 
Par to, kāpēc šādi detektori ne-
pieciešami un kur tos labāk izvie-
tot, stāsta SIA „Talsu namsaim-
nieks” ugunsdrošības speciālists 
Dzintars Legzdiņš.

„Ugunsgrēka detektori palīdz pa-
sargāt pašiem sevi no ugunsgrēkiem. 
Ja mājā būs izcēlies ugunsgrēks, tā ra-
dītais sadūmojums liks reaģēt detek-
toram, un cilvēks savlaicīgāk varēs zi-
ņot Valsts ugunsdzēsības un 
glābšanas dienestam. Ja, piemēram, 
cilvēks būs aizmidzis vai atradīsies citā 
telpā, tad ar detektora signāla palīdzī-
bu viņš tiks brīdināts par izcēlušos 
ugunsnelaimi,” ugunsgrēka detektora 
prasības lietderīgumu pamatoja 
Dz. Legzdiņš. 

Jaunās prasības paredz vismaz vie-
na dūmu detektora uzstādīšanu dzī-
voklī vai privātmājā, tomēr lielāka 
efekta sasniegšanai tādi būtu nepie-
ciešami vairākās istabās un noteikti 
katrā mājas stāvā.  

Ugunsgrēka detektoru izvēle ir ļoti 
plaša, krasi atšķiras arī to cenas, tomēr 
katram pašam jāizšķiras par piemērotā-
kās ierīces izvēli. Var atšķirties ierīču at-
slēgšanas mehānismi, baterijas veids, 

signāla skaļums. Svarīgi, lai tehnisku ne-
pilnību gadījumā ierīci var samainīt, tai 
jābūt marķētai ar „CE” zīmi, kas aplieci-
na atbilstību Eiropas standartiem. „Ne-
iesaku izvēlēties ierīci ar baterijām, kas 
der citiem sadzīves priekšmetiem, pie-
mēram, pultīm. Tad cilvēks var nepiecie-
šamības gadījumā izņemt detektora 
bateriju un ievietot to citā sadzīves 
priekšmetā, pēcāk aizmirstot to ievietot 
atpakaļ,” bilst Dz. Legzdiņš.

Tomēr būtiskākais aspekts ir detek-
tora uzstādīšanas vieta.

„Tie jāizvieto sev aizsniedzamā vie-
tā: vislabāk, ja detektoru uzstāda pie 
griestiem, bet vienlaikus ir jānodroši-
na iespēja to arī ērti atslēgt, tāpēc pie-
ļaujama ierīces uzstādīšana pie ista-
bas sienas. Detektoru nevajadzētu 
izvietot mazāk par metra attālumu no 
apkures, dzesēšanas vai ventilācijas 
kanāliem. Tas nav jāizvieto vietās, kur 
temperatūra var pazemināties zem 0 
grādiem vai paaugstināties virs 50 
grādiem, jo pastāv risks, ka tas nedar-
bosies pareizi. Tos nevajag izvietot 
vietās, kur pastāv kondensācijas risks, 
jāizvairās no vannas istabām un veļas 
mazgāšanas telpām. Arī vietās, kur 
dūmi var izraisīt nepatiesus trauk-
smes signālus, to uzstādīšana nav liet-
derīga, piemēram, virtuvē,” pastāstīja 
ugunsdrošības speciālists. Vislabāk, ja 
detektors tiek uzstādīts guļamistabā 
vai dzīvojamajā istabā.

SIA „Talsu namsaimnieks” ugunsgrē-
ka detektorus izvieto visos pašvaldībai 

piederošajos dzīvokļos. Tos iespējams 
iegādāties arī uzņēmuma apsaimnieko-
šanā esošo māju iedzīvotājiem. 

Par noteikumu neievērošanu var 
piemērot sodu pēc Administratīvo 
pārkāpumu kodeksa 179. panta —  
par atbilstības ugunsdrošības prasī-
bām nenodrošināšanu Valsts uguns-
dzēsības un glābšanas dienesta 
noteiktajā termiņā uzliek naudas sodu 
fiziskajām personām no 140 līdz 
430 eiro. 

„Diez vai būs tiešas kontroles, lai pār-
liecinātos, vai detektors ir uzstādīts, to-
mēr šis noteikumu punkts ir saistošs 
visiem. Veicot dzīvojamā fonda pārbau-
di, noteikti uzmanība tiks pievērsta arī 
ugunsgrēku detektoru esamībai. 
Ugunsgrēku detektoru var aizstāt ar 
signalizācijas sistēmas ierīkošanu, jo de-
tektoru dzird tikai tad, ja cilvēks ir mājās. 
No janvāra privātmājās jābūt uzstādī-
tam arī ugunsdzēšamajam aparātam. 
Arī šī prasība ir jāievēro,” sacīja speciā-
lists. Arī Talsu novadā ir bijuši gadījumi, 
kad ugunsgrēka gadījumā detektors 
palīdzējis izglābt dzīvības.

„Cilvēki aizvien vairāk uzmanības 
pievērš drošības jautājumiem. Vēroja-
ma pozitīva tendence, kopējais uguns-
grēku skaits samazinās. Manuprāt, 
lielu lomu spēlē tehnoloģiju un dažā-
du darbu materiālu attīstība. Cilvēki 
vairāk rūpējas arī par savu īpašumu 
drošību,” pastāstīja Dz. Legzdiņš. 

Inita Fedko

Piesaki pretendentus apbalvojumiem kultūrā un 
sportā!

Lai atzīmētu Talsu novada 
spilgtākos notikumus un godinā-
tu radošākos un sportiskākos no-
vada iedzīvotājus, Talsu novada 
pašvaldība ik gadu pasniedz ap-
balvojumus kultūras un sporta 
jomā. Turpinot aizvadītajā gadā 
iedibināto tradīciju, kultūras un 
sporta ļaudis tiks pulcēti vienu-
viet, un apbalvojumi abās jomās 
pasniegti vienā Kultūras un spor-
ta apbalvojumu pasniegšanas pa-
sākumā „MĒneSs" 7. februārī 
18.00 Talsu sporta hallē. 

Apbalvojumus kultūras un sporta 
jomā paredzēts pasniegt 18 nomināci-
jās, bet iespēja izvirzīt savus pretenden-
tus līdz 20. janvārim (līdz 17.00 Talsu 
novada pašvaldības Kultūras un sporta 
attīstības nodaļā vai sūtot uz elektronis-
kā pasta adresi: ksan@talsi.lv) tiek dota 
ikvienam novada iedzīvotājam. 

Apbalvojumiem kultūrā iedzīvotāji 
tiek aicināti iesniegt pieteikumus no-
minācijās „Gada kultūras pasākums”, 
„Gada notikums kultūrā”, „Gada kultū-
ras cilvēks”, „Gada kultūras lepnums”, 
„Gada bibliotekārs”, „Gada muzeja 
darbinieks” un „Par mūža ieguldījumu 
kultūrā”. 

Apbalvojumiem sportā iedzīvotāji 
tiek aicināti iesniegt pieteikumus nomi-
nācijās „Labākais sportists”, „Labākā 
sportiste”, „Labākā komanda”, „Labā-
kais treneris”, „Cerība sportā”, „Labākais 

tehnisko sporta veidu sportists/sportis-
te”, „Entuziasts sportā”, „Mūža ieguldī-
jums sportā”, „Labākais sporta skolo-
tājs”, „Sporta atbalstītājs” un „Gada 
sporta notikums Talsu novadā”.

Goda nosaukumam „Gada noti-
kums kultūrā” var izvirzīt kandidātus 
par spilgtu, inovatīvu devumu kādā no 
kultūras jomām, mākslas faktu vai ilg-
laicīgu Talsu novadam nozīmīgu kultū-
ras procesu aizvadītā gada laikā.

Goda nosaukumam „Gada kultūras 
cilvēks” var nominēt par individuālu, 
izcilu sasniegumu kādā no profesio-
nālās vai amatiermākslas jomām, lite-
ratūrā, novadpētniecībā, tradicionāla-
jā kultūrā vai par spilgtu jaunradi 
aizvadītajā gadā. 

Goda nosaukumam „Gada kultūras 
lepnums” var izvirzīt kandidātus par 
īpašiem sasniegumiem kultūras jomā 
2019. gada laikā, kas ir būtiski un ar 
paliekošu nozīmi valsts vai starptau-
tiskā mērogā. 

Goda nosaukumam „Gada bibliote-
kārs” var izvirzīt kandidātus par aktīvu 
un radošu darbību bibliotēku jomā, 
kas ir veicinājusi bibliotēku pakalpoju-
mu piedāvājuma attīstību un pieeja-
mību novada iedzīvotājiem aizvadītā 
gada laikā.

Goda nosaukumam „Gada muzeja 
darbinieks” var izvirzīt kandidātus par 
aktīvu un radošu darbību muzeju 
jomā, kas ir veicinājusi bibliotēku pa-

kalpojumu piedāvājuma attīstību un 
pieejamību novada iedzīvotājiem aiz-
vadītā gada laikā.

Titulam „Par mūža ieguldījumu kul-
tūrā” var nominēt Talsu novada kultū-
ras darbiniekus par ilggadēju darbu 
(vairāk nekā 35 gadu) un nozīmīgu ie-
guldījumu Talsu novada kultūras dar-
bā, kultūrvides saglabāšanā un attīstī-
bas pilnveidošanā vai īpašiem 
sasniegumiem kādā no mākslas, ama-
tiermākslas, amatniecības, izdevējdar-
bības vai novadpētniecības jomām. 

Nominācijās „Labākais sportists”, 
„Labākā sportiste”, „Labākā komanda” 
var izvirzīt kandidātus par ievēroja-
miem sasniegumiem sportā, kandidā-
tus, kuri devuši būtisku ieguldījumu 
Talsu novada popularizēšanā.

Nominācijā „Labākais treneris” var 
izvirzīt individuālo sporta veidu spor-
tistu, sporta spēļu komandu un ko-
mandu sporta veidu trenerus par ie-
guldīto darbu un viņu audzēkņu 
ievērojamiem sasniegumiem sportā.

Nominācijā „Cerība sportā” var iz-
virzīt jauniešus – individuālo sporta 
veidu sportistus, jauniešu sporta spē-
ļu komandu dalībniekus par augstvēr-
tīgu rezultātu sasniegšanu sportā.

Nominācijā „Labākais tehnisko spor-
ta veidu sportists/sportiste” var izvirzīt 
kandidātus –  tehnisko sporta veidu 
pārstāvjus, kuri devuši būtisku ieguldīju-
mu Talsu novada popularizēšanā.

Nominācijās „Entuziasts sportā” un 
„Sporta atbalstītājs” var izvirzīt kandi-
dātus par augstu profesionālo meis-
tarību un ieguldījumu Talsu novada 
sporta attīstībā.

Nominācijā „Labākais sporta skolo-
tājs” var izvirzīt izglītības iestāžu spor-
ta skolotāju par ieguldīto darbu un 
viņu audzēkņu ievērojamiem sasnie-
gumiem sportā.

Nominācijā „Mūža ieguldījums 
sportā” var nominēt kandidātus par 
nozīmīgu ieguldījumu sporta darbības 
sekmēšanā Talsu novadā un Talsu no-
vada popularizēšanā.

Goda nosaukumu „Gada kultūras 
pasākums” piešķir par Talsu novadam 
nozīmīga, kreatīva un kvalitatīva pasā-
kuma rīkošanu 2019. gadā. Ar apbal-
vojumu „Gada sporta notikums Talsu 
novadā” apbalvo populārāko sporta 
notikumu Talsu novadā 2019. gadā, 
apbalvojumam var izvirzīt sporta or-
ganizāciju, kas devusi būtisku ieguldī-
jumu Talsu novada popularizēšanā, 
organizējot reģiona, Latvijas, Eiropas 
vai pasaules mēroga pasākumu Talsu 
novadā. Uzvarētāji šajās nominācijās 
tiks noteikti balsojumā Talsu novada 
pašvaldības interneta mājaslapā un 
sociālajos tīklos.

Egita Murauska,
Kultūras un sporta attīstības nodaļas 

vadītāja
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Kooperatīvs kā reāls atbalsts mājražotājiem

9 2020. gada janvāris

Atbalstot kooperatīvās sabied-
rības, pašvaldība vai valsts rūpē-
jas ne tikai par uzņēmējdarbību 
novadā un Latvijā, bet šādā veidā 
palīdz veselai cilvēku grupai, kas 
paši spējīgi darboties un kas sa-
biedrībā veic arī zināmas sociālās 
funkcijas. Kooperatīvs sniedz in-
formatīvu atbalstu jebkuram ma-
zajam uzņēmējam, tas nodrošina 
individuālas konsultācijas, uz-
klausa konkrēta uzņēmēja vaja-
dzības. Palīdz izprast likumdoša-
nu un atrast dažādas sadarbības 
iespējas. Valsts un pašvaldība, 
atbalstot kooperatīvus, atbalsta 
visus iedzīvotājus. Šāds labās 
prakses piemērs ir arī Talsu nova-
dā: te darbojas kooperatīvs „Tal-
su novada garša”.

Par to, kā Talsos radās kooperatīvs 
„Talsu novada garša”, stāsta tā revi-
dente Zanda Brālīte: „Kooperatīva 
„Talsu novada garša” kodols izveido-
jās pēc kāda Latvijas Lauku konsultā-
cijas centra (LLKC) Talsu biroja apmā-
cību kursa mājražotājiem un 
bioloģiskajiem audzētājiem, kur pul-
cējās visi radošie un uzņēmīgie nova-
da mājražotāji. Talsu biroja vadītājs 
Alfons Spēks uzrunāja un iedrošināja 
vairākus no tiem apvienoties un uz-
sākt kopīgu darbību, izveidojot ko-
operatīvu. Šo ideju reālā darbībā uz-
sāka īstenot „Lubeco” saimnieks un 
kooperatīva valdes priekšsēdētājs 
Dzintars Silgals. 2017. gada 28. marts 
ir kooperatīva dibināšanas diena. Sā-
kumā tas bijis iesācēja entuziasms, jo 
Latvijā kooperatīviem ir salīdzinoši 

grūti izdzīvot. Kooperatīva kodolu vei-
doja četri mājražotāji – „Lubeco”, 
„Green Hive”, ZS „Cukuriņi” un IK „I. R. 
Avots”. Šobrīd tas apvieno jau 14 
biedrus un ir atvērts gan jauniem 
biedriem, gan Latvijā ražotu produktu 
piegādātājiem. Kooperatīvs ir atvērta 
sabiedrība, un tā ir iespēja ikvienam 
mājražotājam iesaistīties.”

Doma par sava veikala izveidi radu-
sies jau pirmajā kooperatīva izveido-
šanās gadā, turklāt pavisam vienkārša 
iemesla dēļ – bija nepieciešama vieta, 
kur tirgot novada produkciju. Kamēr 
iecere īstenojusies, uzņēmēji apsprie-
da iespēju veikalu izveidot tirdzniecī-
bas centrā „Jāņa centrs”. Nenoliedza-

mi, kooperatīva biedri nebija 
pārliecināti, vai finansiāli izdosies ide-
ju īstenot un noturēt, jo, redzot pirkt-
spēju Latvijā un to, kā mazie veikaliņi 
Talsos cits pēc cita aizveras, tas bijis 
liels risks un pārbaudījums. Lai gan 
sākotnējā ideja bijusi visai pieticīga – 
atvērt un noturēt tirdzniecības vietu 
vismaz Ziemassvētku laikā, tomēr vei-
kals „Talsu novada garša” saviem pir-
cējiem ir atvērts jau trešo gadu. To-
mēr noturēšanās tirgū nav vienkārša 
– ir bijušas situācijas, kad nācies do-
māt, kā samaksāt konkrētā mēneša īri 
un pārdevēja algu.

Pagājušā gada 10. augustā Talsos, 
Dundagas ielā 8a, ar Lauku atbalsta 

dienesta atbalstu un biedru līdzfinan-
sējumu, tika atvērts jau otrais koope-
ratīva mājražotāju preču veikals. Iegā-
dātā moduļu mājiņa ir Norvēģijā 
dzīvojoša latvieša projekts. Tā noska-
tīta izstādē kā ekspozīcijas modelis, 
līdz ar to arī cena bijusi draudzīgāka. 
Uzceltais veikals ir kooperatīva īpa-
šums, kas novietots uz pašvaldības 
zemes. Katram biedram pieder daļa 
no īpašuma, kas ir atbilstoša viņa pār-
dotajam produkta daudzumam ar ko-
operatīva starpniecību.

Veikaliņu Dundagas ielā iemīļojuši 
pensionāri un jaunas ģimenes, kas no-
vērtē tā lokāciju, atrašanos tuvu daudz-
dzīvokļu mājām. Tādējādi iespējams iz-
vairīties no cilvēku burzmas lielveikalā, 
kā arī ekonomēt iepirkšanās laiku, īpaši 
ar maziem bērniem. Šobrīd veikaliņā 
pieejama visu biedru produkcija, kā arī 
citu Latvijas mājražotāju produkcija. 
Sortiments izvēlēts dažāds, lai produk-
cija neatkārtotos. Atsevišķus pārtikas 
produktus, piemēram, gaļu un žāvēju-
mus iespējams pasūtīt. Tas ir veids, kā 
kooperatīvam nodrošināt kvalitatīvu un 
svaigu preci.

Tuvākā nākotnē šeit plānots sakār-
tot ietvi un labiekārtot apkārtējo vidi. 
Iespējams, vasarā šeit būs arī stādu 
tirgotava un āra kafejnīca.

Kooperatīvs ir paveicis vēl kādu apjo-
mīgu un nozīmīgu darbu. Tas ir izveido-
jis tūrisma maršrutu „Talsu novada gar-
ša”. Tas izstrādāts, sadarbojoties ar 
Talsu novada tūrisma un informācijas 
centru, un ikvienu aizved Talsu novada 
garšas baudījumā.

Rita Blāze

Uzticamā pārdevēja Aira Bērziņa (no kreisās) un kooperatīva „Talsu novada garša" 
revidente Zanda Brālīte mājražotāju veikaliņā Dundagas ielā 8a

Autores foto

Piesakies dalībai 
„Uzņēmēju dienas 

Kurzemē 2020”!
Aicinām uzņēmējus pieteik-

ties Kurzemes reģiona lielāka-
jā uzņēmējdarbības pasāku-
mā un iespēju festivālā 
„Uzņēmēju dienas Kurzemē 
2020”, kas notiks 3. un 4. aprīlī 
Olimpiskajā centrā „Vents-
pils” Ventspilī. Līdz 15. janvā-
rim piedāvājam īpašus pie-
teikšanās nosacījumus.

Plānots pasākumā pulcēt aptuve-
ni 200 dalībnieku, plaši pārstāvot 
Kurzemi un piedāvājot interesantu 
programmu uzņēmumiem un vietē-
jiem iedzīvotājiem. „Uzņēmēju die-
nas Kurzemē 2020” rīko Latvijas lielā-
kā uzņēmēju biedrība Latvijas 
Tirdzniecības un rūpniecības kamera 
un Ventspils pilsētas pašvaldība.

Uzņēmējiem būs iespēja piedā-
vāt apmeklētājiem savas preces un 
pakalpojumus, ikviens interesents 
varēs uzzināt par profesionālās iz-
glītības iespējām reģionā, kā arī par 
darba tirgus aktualitātēm, karjeras 
iespējām un citām tēmām. 

„Uzņēmēju dienas Kurzemē 
2020” pirmā diena būs veltīta uz-
ņēmumu savstarpējās sadarbības 
veicināšanai jeb B2B aktivitātēm. 
Notiks biznesa forums un diskusi-
jas ar augsta līmeņa ekspertu pie-
dalīšanos par darba tirgus nākot-

nes tendencēm un citām 
aktualitātēm. Ventspils tūrisma 
konferencē varēs gūt lādiņu jau-
najai tūrisma sezonai, pieredzes 
stāstu un paneļdiskusijas formā 
izzinot Ventspils un reģiona izaici-
nājumus tūristu piesaistīšanai.

Festivāla dalībniekiem būs ie-
spēja pavadīt vakaru jaunajā 
Ventspils koncertzālē „Latvija”.

Iespēju festivāla „Uzņēmēju die-
nas Kurzemē 2020” otrās dienas 
programmu veidos plaša kultūras 
programma, kulinārijas meistarkla-
ses un degustācijas, kā arī dažādas 
izklaides, apgūstot jaunākās tehno-
loģijas un inovācijas.

Papildu informāciju par dalības 
noteikumiem un izmaksām aici-
nām meklēt www.chamber.lv. Re-
ģistrējot dalību pasākumā līdz 15. 
janvārim, iespējams saņemt īpašo 
piedāvājumu dalības maksai.

Iespēju festivāla „Uzņēmēju 
dienas Kurzemē 2020” sadarbī-
bas partneri ir Ventspils brīvostas 
pārvalde un banka „Citadele”, bet 
informatīvais atbalstītājs ir „Kur-
zemes Radio”.

Rūta Grikmane, 
mārketinga un sabiedrisko 

attiecību daļas vadītāja 
Latvijas Tirdzniecības un 

rūpniecības kamera

Pateiksies uzņēmējiem par 
devumu novada attīstībā

17. janvārī, Talsu pilsētas vārda 
dienā, svarīgu notikumu piedzīvos 
Talsu novada uzņēmēji. Pirmo gadu 
Talsu novada pašvaldība rīko kon-
kursu „Talsu novada uzņēmēju Gada 
balva”, lai sešās nominācijās pateik-
tos par uzņēmēju devumu vietējā sa-
biedrībā. Apbalvojumu pasniegšanas 
datums nav nejaušs: novada centra 
vārda diena ir tikpat īpaša, cik īpaši 
ir mūsu novada uzņēmēji.

Konkursa „Talsu novada uzņēmēju 
Gada balva” mērķis ir apzināt un godināt 
Talsu novada uzņēmējus, kuri aktīvi un 
godprātīgi darbojas savā nozarē, sekmē-
jot uzņēmējdarbības vides attīstību nova-
dā, veicināt Talsu novada uzņēmēju atpa-
zīstamību, popularizējot labas 
uzņēmējdarbības prakses piemērus Tal-
su novadā un stiprināt lokālpatriotismu 
un piederības izjūtu.

Uzņēmējiem bija iespēja pretendēt uz 
kādu no sešām nominācijām: „Gada jau-
nais uzņēmējs”; „Gada lauksaimnieks”; 
„Gada mājražotājs/amatnieks”; „Gada tir-
gotājs/pakalpojumu sniedzējs”; „Gada in-
vestīcija”; „Ilgtspējīgākais uzņēmums”. 
Nominācijas tika izvēlētas, lai konkursā 
varētu piedalīties plašs dažādu nozaru 
uzņēmēju loks. Tikpat daudzpusīga ir arī 
konkursa vērtēšanas komisija. Tās sastā-
vā ir Talsu novada domes priekšsēdētājs, 
uzņēmējdarbības koordinators, Lauku at-
balsta dienesta Ziemeļkurzemes reģionā-
lās lauksaimniecības pārvaldes, Latvijas 
Investīciju un attīstības aģentūras Talsu 

Biznesa inkubatora, biedrības „Talsu Ko-
mersantu klubs”, nodibinājuma „Talsu 
novada fonds”, Latvijas Lauku konsultāci-
jas un izglītības centra, Latvijas Rūpniecī-
bas un tirdzniecības kameras un Valsts 
finanšu institūcijas „Altum” pārstāvis.

Nominācijā „Gada jaunais uzņēmums” 
tika izvirzīti četri pretendenti: Mārtiņa 
koku fabrika, SIA „Betona profs”, SIA 
„ViSound”, SIA „Rozīņu rezidence”. Par 
„Gada lauksaimnieka” titulu sacentās trīs 
pretendenti: z/s „Priednieki”, z/s „Brīvzem-
nieki”, SIA „Dzirnavnieki”. Nominācijā 
„Gada mājražotājs/amatnieks” izvirzīti z/s 
„Priednieki”, Inita Ozoliņa, i/k „Stādi un 
ziedi”, i/k „Smuk’ dāvan’” un SIA „Ceļojo-
šais franču makarūns”. Par „Gada tirgo-
tājs/pakalpojumu sniedzējs” godu sacen-
tās a/s „Ingrid “ veikals „Meža dārzs”, 
skaistumkopšanas salons „Rožu nams”, 
a/s „Talsu autotransports”, SIA „Stills”, SIA 
„Pretpils”, a/s „Vertex”, kafejnīca „Cafe 
THK”. Nominācijā „Gada investīcija” izvirzī-
ta a/s „Talsu autotransports”, biedrība 
„Talsu jātnieku skola”, SIA „Marize” un SIA 
„Baronese”. Savukārt uz „Ilgtspējīgākā uz-
ņēmuma" titulu pretendē SIA „Voka”, 
a/s „Ingrid D”, SIA „Talsu Bio-Enerģija”, 
a/s „Talsu mežrūpniecība”, SIA „Talsu me-
liorators” un a/s „Talsu piensaimnieks”.

Uzvarētāji, kuriem tiks pasniegtas Tal-
su novada pašvaldības Piederības balva, 
tiks paziņoti 17. janvārī Talsu tautas 
namā.

Inita Fedko
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Domes sēdēs lemtais

Domes un komiteju sēdes janvārī

Datums Sēdes nosaukums Laiks 
6. janvāris Izglītības, kultūras un sporta komitejas sēde 10.00
6. janvāris Sociālo un veselības jautājumu komitejas sēde 13.00
6. janvāris Tautsaimniecības komitejas sēde 15.00
9. janvāris Finanšu komitejas sēde 13.00
16. janvāris Domes sēde 13.00
20. janvāris Izglītības, kultūras un sporta komitejas sēde 10.00
20. janvāris Sociālo un veselības jautājumu komitejas sēde 13.00
20. janvāris Tautsaimniecības komitejas sēde 15.00
23. janvāris Finanšu komitejas sēde 13.00
30. janvāris Domes sēde 13.00

Pagājušā gada nogalē 28. no-
vembrī Talsu novada domes de-
putāti lēma par 24 darba kārtības 
jautājumiem.

Administratīvie jautājumi:
•	 Apstiprināt Talsu novada Izglītī-

bas pārvaldes nolikumu.
•	 Veikt Pastendes pamatskolas no-

likumā grozījumus.
•	 Apstiprināt Talsu novada pašval-

dības iestādes „Talsu Galvenā biblio-
tēka” nolikumu.

•	 Noteikt, ka nekustamā īpašuma 
„Popervāles Lāči”, Lubes pagastā, ze-
mes vienībai ar kadastra apzīmējumu 
8874 005 0087 platība ir 0,16 ha.

•	 Nepārņemt Talsu novada pašval-
dības īpašumā valsts nekustamo īpa-
šumu „Tehnikums k-1” Laidzē.

•	 Atbrīvot Gundegu Krūmiņu no 
Talsu novada domes interešu izglītī-
bas programmu vērtēšanas un mērķ-
dotācijas sadales komisijas locekļa 
pienākumu pildīšanas.

•	 Atbrīvot Madaru Vanagu no Talsu 
novada medību koordinācijas komisijas 
locekļa – sekretāres pienākumu pildīša-
nas ar 2019. gada 20. decembri.

Finanšu jautājumi:
•	 Noteikt atbalstāmās studiju prog-

rammu specialitātes Talsu novada 
pašvaldības studenta stipendijas pie-
šķiršanai pedagoģijas/izglītības spe-
cialitātēs.

•	 Piešķirt finansējumu 2020. gada 
Talsu novada kultūras un tūrisma 
projektu finansēšanas konkursam 12 
000,00 EUR apmērā.

•	 Piešķirt M. Upesjozupai finansēju-
mu 800,00 EUR apmērā dalībai Pa-
saules līnijdeju čempionātā Kalkārā, 
Vācijā. 

•	 Piešķirt finansējumu 8000,00 EUR 
apmērā konkursa „Talsu novada uz-
ņēmēju Gada balva” svinīgā pasāku-
ma organizēšanai.

•	 Piešķirt finansējumu biedrībai 
„Pedvāle” objekta „Firksu-Pedvāles 
muiža” kadastrālajai uzmērīšanai ar 
datu reģistrāciju vai aktualizāciju Ne-
kustamā īpašuma valsts kadastra in-
formācijas sistēmā līdz 1815,00 EUR 
apmērā no 2019. gada pašvaldības 
budžeta līdzekļiem projektu līdzfinan-
sēšanai.

•	 Pagarināt Talsu novada konkursa 
„Par Talsu novada pašvaldības līdzfi-
nansējumu valsts nozīmes pilsētbūv-
niecības pieminekļu teritorijās esošo 
vēsturisko ēku restaurācijai un kon-

servācijai Talsu novadā” noslēgto pa-
kalpojuma līgumu izpildes termiņus 
līdz 2020.gada 30. jūlijam.

•	 Piešķirt finansējumu 2020. gada 
budžetā 10 108,00 EUR apmērā Ģi-
buļu pagasta pārvaldes struktūrvienī-
bai Spāres tautas namam ēkas „Spā-
res muiža” kāpņu un ieejas laukuma  
(margu) restaurācijai.

Attīstības plānošanas, projektu 
un iepirkumu jautājumi:

•	 Atbalstīt Talsu novada pašvaldī-
bas projektu „Grants ceļu pārbūve 
Talsu novadā, 9. kārta” un piedalīties 
Eiropas Lauksaimniecības fonda lau-
ku attīstībai Latvijas lauku attīstības 
programmas 2014.-2020. gadam pa-
sākumā „Pamatpakalpojumi un cie-
matu atjaunošana lauku apvidos” at-
klātā projektu iesniegumu konkursā.

•	 Atbalstīt Talsu novada pašvaldī-
bas projektu „Grants ceļu pārbūve 
Talsu novadā, 10. kārta".

•	 Atbalstīt Talsu novada pašvaldī-
bas projektu „Grants ceļu pārbūve 
Talsu novadā, 11. kārta”.

•	 Atbalstīt Talsu novada pašvaldī-
bas projektu „Grants ceļu pārbūve 
Talsu novadā, 14. kārta”.

•	 Noteikt Upesgrīvas pamatskolas 
sniegto maksas pakalpojumu cenas 
par sekojošiem maksas pakalpoju-
miem: ēdienu gatavošanas darbnīcas 
izmaksas vienai personai 21,24 EUR/
nodarbība; speciālās izglītības peda-
goga pakalpojuma izmaksas vienai 
individuālajai nodarbībai 17,32 EUR.

12. decembrī Talsu novada do-
mes deputāti lēma par 20 darba 
kārtības jautājumiem.

Administratīvie jautājumi:
•	 Ar 20.01.2020. atbrīvot Egilu Als-

bergu no Virbu un Strazdes pagastu 
pārvalžu vadītāja amata.

•	 Ar 20.01.2020. apstiprināt Andi 
Āboliņu par Stendes pilsētas un Lība-
gu, Strazdes un Virbu pagastu pārval-
žu vadītāju.

•	 Ar 01.01.2020. apstiprināt Mariku 
Grohjacku par Vandzenes pagasta un 
Laidzes  pagasta pārvalžu vadītāju. 

•	 Ar 01.01.2020. apstiprināt Juri 
Upmali par Laucienes pagasta, Balga-
les pagasta un Ķūļciema pagasta pār-
valžu vadītāju.

•	 Izveidot XII Latvijas Skolu jaunat-
nes dziesmu un deju svētku Talsu no-
vada rīcības komiteju.

•	 Apstiprināt Talsu 2.vidusskolas at-

tīstības plānu 2019.-2023. gadam.
•	 Apstiprināt Lībagu sākumskolas 

nolikumu.
•	 Apstiprināt Talsu novada Bāriņtie-

sas nolikumu.
•	 Uzsākt Talsu novada teritorijas 

plānojuma grozījumu izstrādi.

Finanšu jautājumi:
•	 Piešķirt finansējumu 600,00 EUR 

apmērā konkursa „Ziemassvētku 
skatlogs Talsu novada pilsētās” nau-
das balvu nodrošināšanai.

•	 Iznomāt biedrībai „Talsu pensio-
nāru biedrība” Talsu tautas nama Lie-
lo zāli 2020. gada 31. janvārī no 
plkst.13:00 līdz plkst. 17:00 Talsu 
pensionāru biedrības gada atskaites 
sapulces rīkošanai.

•	 Piešķirt finansējumu Stendes pil-
sētas pārvaldei 1 398,27 EUR apmērā 
dzīvokļa Nākotnes ielā 8-11, Stendē, 
remontam.

•	 Atbrīvot nodibinājumu „Talsu no-
vada fonds” no telpas nomas maksas 
Talsu 2. vidusskolā 21.12.2019. no 
plkst. 9.00 līdz plkst.13.00 labdarības 
akcijas „Brīnumam tici”  noslēguma 
pasākumam.

•	 Piešķirt biedrībai „Florbola klubs 
„Talsi”” papildu finansējumu 4100,00 
EUR apmērā florbola komandas „Tal-
su NSS/Krauzers” dalībai Latvijas 
čempionātā florbolā augstākajā līgā 
2019./2020. gada sezonā, sekmīgai 
florbola sezonas aizvadīšanai un mā-
jas spēļu organizēšanai.

•	 Piešķirt Sabiles aprūpes biedrībai 
„Kalme” līdzfinansējumu projekta „Vi-
des pieejamības uzlabojumi Sabiles 
veco ļaužu namā” īstenošanai 
1400,00 EUR apmērā.

•	 Piešķirt biedrībai „MŠK Bebra 
Kungs” līdzfinansējumu projekta „Ino-
vācijas tehniskās šaušanas attīstībā” 
īstenošanai  1984,40 EUR apmērā.

•	 Atzīt par spēku zaudējušu Talsu 
novada domes 2019. gada 31. oktob-

ra lēmuma Nr. 628  „Par Talsu novada 
pašvaldības ārstniecības speciālista 
stipendijas piešķiršanu” 2. punktu.

Citi jautājumi: 
•	 Nodot atsavināšanai Talsu nova-

da pašvaldībai piederošo nekustamo 
īpašumu „Kalpu māja” Valdgalē.

•	 Atcelt Talsu novada pašvaldības 
dienesta viesnīcas statusu Talsu no-
vada pašvaldības dzīvoklim Nr. 13, 
„Skolas Ausekļi” Vandzenes pagastā.

27. decembrī Talsu novada do-
mes deputāti lēma par 20 darba 
kārtības jautājumiem.

Administratīvie jautājumi:
•	 Apstiprināt Talsu, Dundagas, 

Mērsraga, Rojas novadu pašvaldību 
publisko bibliotēku konkursa „Biblio-
tēkas vēsture”  nolikumu.

•	 Piekrist pildīt Dundagas novada 
pašvaldības, Mērsraga novada paš-
valdības un Rojas novada pašvaldības 
autonomās funkcijas kultūras jomā 
2020. gadā. Slēgt sadarbības līgumu 
ar šīm pašvaldībām par to kompeten-
cē esošo funkciju izpildi, kas saistīta 
ar noteiktu funkciju pildīšanu kultūras 
jomā 2020. gadā saskaņā ar Sadarbī-
bas līgumiem.

•	 Slēgt sadarbības līgumu ar Rojas 
novada pašvaldību un Dundagas no-
vada pašvaldību par Ziemeļkurzemes 
jauniešu kamerorķestra darbības no-
drošināšanu 2020.gadā.

•	 Grozīt Talsu novada domes 30. 
08. 2018. nolikuma „Par Talsu novada 
pašvaldības apbalvojumiem un to 
piešķiršanas kārtību” 1.1.5., 1.2., 5.11., 
5.12., un 5.14. punktu.

•	 Apstiprināt Pastendes pamatsko-
las attīstības plānu 2019./2020. – 
2021./2022. gadam.

•	 Atbrīvot Samantu Zoniņu no Tal-
su novada jaunatnes lietu konsultatī-
vās padomes locekļa pienākumu pil-
dīšanas. 

Pieņemšanas notiek pilsētu un pagastu pārvaldēs 17.00 –18.00
* Talsu novada pašvaldībā priekšsēdētāja un vietnieku pieņemšanas: 17.00 –19.00

Deputātu pieņemšanas janvārī
7. janvāris 14. janvāris 21. janvāris 28. janvāris

Talsos N. Tropiņš* N. Tropiņš* D. Karols*

Valdemārpilī I. Gluzda

Ģibuļos

D. Karols
T. Kalniņa
M. Krotovs
A. Spēks

Laucienē N. Tropiņš
E. Demiters

Lubē

A. Astrātovs
Ģ. Kalnbirze
O. Solovjovs
G. Zeberiņa

Strazdē N. Tropiņš

Valdgalē D. Feldmane

Vandzenē S. Pētersone
G. Sebris

Virbos
I. Norenberga
L. Pīlēģis
E. Zelderis
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•	 Apstiprināt grozījumus Talsu nova-
da domes 28. 12. 2015. lēmumā Nr. 
578 „Par Talsu novada pašvaldības ka-
pitālsabiedrību un kapitāla daļu pārval-
dības kārtības apstiprināšanu”, kas stā-
sies spēkā 2020. gada 1. janvārī.

•	 Apstiprināt saistošos noteikumus 
Nr. 37  „Grozījums Talsu novada do-
mes 2009. gada 9. jūlija saistošajos 
noteikumos Nr. 2 „Talsu novada paš-
valdības nolikums””.

Finanšu jautājumi:
•	 Ar 01.01.2020. apstiprināt brauk-

šanas kartes maksu par atkārtoti iz-
sniegtu braukšanas karti 3,35 EUR 
apmērā, neieskaitot PVN.

•	 Veikt grozījumu Talsu novada do-
mes 13. 06. 2019. lēmumā Nr. 404 „Par 
sadzīves atkritumu savākšanas, pārva-
dāšanas, pārkraušanas un uzglabāša-
nas maksu Talsu novadā”, izsakot lēmu-
ma 1. punktu jaunā redakcijā.

•	 Piešķirt finansējumu 2020. gada 
budžetā 21 201,00 EUR tai skaitā PVN, 
Ģibuļu pagasta pārvaldei struktūrvie-
nības Spāres feldšeru punkts ierīko-
šanai Spārē, Ģibuļu pagastā, Talsu 
novadā, zemes īpašumā ar kadastra 
Nr. 8854 012 0221.

•	 Noteikt šādas atbalstāmās studiju 
programmu specialitātes Talsu nova-
da pašvaldības ārstniecības speciālis-
ta stipendijas piešķiršanai: anestezio-
logs-reanimatologs, ķirurgs, internists, 
neirologs, pediatrs, nefrologs, trau-
matologs, radiologs-diagnosts, neat-
liekamās medicīnas ārsts, ginekologs, 
dzemdību speciālists, fizioterapeits, 
ergoterapeits, ģimenes ārsts.

•	 Apstiprināt saistošos noteikumus 
Nr. 38 „Grozījumi Talsu novada domes 
2019. gada 31. janvāra saistošajos no-
teikumos Nr. 2 „Talsu novada pašvaldī-
bas 2019. gada pamata budžets””.

•	 Apstiprināt saistošos noteikumus 
Nr. 39 „Par grozījumiem Talsu novada 
domes 2019. gada 31. janvāra saisto-
šajos noteikumos Nr. 3 „Talsu novada 
pašvaldības 2019. gada speciālais bu-
džets””.

Nekustamais īpašums:
•	 Noteikt, ka nekustamā īpašuma 

Pilskalna iela 12, Sabile, Talsu novads, 
kadastra numurs 8813 004 0059, ze-
mes vienībai ar kadastra apzīmējumu 
8813 004 0059 platība ir 0,9246 ha.

•	 Nodot iznomāšanai Talsu novada 
pašvaldības zemes vienības ar kadas-
tra apzīmējumu 8892 009 0283 daļu 
1,5 ha  platībā, Valdgales pagastā, Tal-
su novadā. Par izsoles sākumcenu no-
teikt 75,00 EUR par 1 ha gadā, neie­
skaitot PVN. Zemes nomas līguma 
termiņu noteikt piecus gadus.

•	 Nodot iznomāšanai Talsu novada 
pašvaldības zemes vienības ar kadas-
tra apzīmējumu 8892 009 0283 daļu 
2,2 ha  platībā, Valdgales pagastā, Tal-
su novadā. Par izsoles sākumcenu no-
teikt 75,00 EUR par 1 ha gadā, neies-
kaitot PVN.  Zemes nomas līguma 
termiņu noteikt piecus gadus.

•	 Nodot iznomāšanai Talsu novada 
pašvaldības zemes vienības ar kadas-
tra apzīmējumu 8894 009 0061 daļu 
0,35 ha platībā, Vandzenes pagastā, 
Talsu novadā. Par izsoles sākumcenu 
noteikt 66,00 EUR par 1 ha gadā, ne-
ieskaitot PVN. Zemes nomas līguma 
termiņu noteikt piecus gadus.

•	 Veikt nepieciešamās darbības, lai 
iegādātos zemes vienības (kadastra 
apzīmējums 8815 002 0028) daļu ap-
tuveni 0,04 ha platībā, kas nepiecieša-
ma, lai realizētu būvprojektu „Publis-
kās infrastruktūras attīstība Stendē 
rūpnieciskās teritorijas darbības no-
drošināšanai”.

•	 Izņēmuma kārtā noteikt nekusta-
mā īpašuma Kārļa Mīlenbaha iela 50, 
Talsos, Talsu novadā, zemes vienības 
ar kadastra apzīmējumu 8801 013 
0189, nomas maksu 28,00 EUR gadā.

Rita Blāze

TALSU NOVADA ZIŅAS Der zināt!

Domes sēžu lēmumi un protokoli 
pieejami www.talsi.lv sadaļā 

Pašvaldība/ Dome/Domes un 
komiteju sēžu protokoli

Talsu novada pašvaldība 
rīko izsoles:

Domes sēdēs lemtais
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▶▶ Nekustamais īpašums „Kalpu 
māja”, Valdgalē, Valdgales pagas-
tā (kadastra Nr. 8892 012 0132) – ze-
mes vienība ar kopējo platību 0,4945 
ha (kadastra apzīmējums 8892 012 
0132) un dzīvojamā māja ar kopējo 
platību 261,2 m2 (kadastra apzīmē-
jums 8892 012 0132 001). Sākumce-
na 5450,00 EUR, solis – 150,00 EUR, 
drošības nauda 545,00 EUR, dalības 
maksa 30,00 EUR. Samaksa veicama 
5 (piecu) gadu laikā no pirkuma līgu-
ma noslēgšanas dienas. Par atlikto 
maksājumu Pircējs maksā 6 (sešus) 
procentus gadā no vēl nesamaksātās 
pirkuma maksas daļas. Izsole notiks 
2020.gada 24. janvārī plkst. 09.00. 
Talsu novada domes mazajā zālē, Ka-
reivju ielā 7. Tālrunis uzziņām 
26164923 (Valdgales pagasta pārval-

des vadītājs), 63232119, 29369443 
(Talsu novada pašvaldības Juridiskā 
nodaļa).

Izsolei pretendenti var pieteikties 
līdz 2020. gada 22. janvārim 
plkst.15.00. Drošības nauda un dalī-
bas maksa iemaksājama Talsu nova-
da pašvaldības kontā Nr. LV49UN-
LA0028700130033, AS „SEB banka” 
līdz 2020. gada 22. janvārim 
plkst.15.00. Ar izsoles noteikumiem 
var iepazīties mājaslapā www.talsi.lv 
sadaļā Izsoles un pieteikumu 
iesniegt Talsu novada pašvaldības 
centrālās administrācijas Apme-
klētāju pieņemšanas centrā, 2. kor-
pusā, Kareivju ielā 7, darbdienās no 
plkst. 8.00 līdz 12.00 un no 13.00 
līdz 16.00. 
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Veltījums Talsu un kaimiņnovadu vēsturei
Ar Valsts kultūrkapitāla fonda 

finansiālu atbalstu Talsu novada 
muzejs izdevis rakstu krājumu, 
veltītu Talsu un  kaimiņnovadu 
vēsturei. Izdevuma „Talsu nova-
da muzeja raksti” 3.  sējums pie-
dāvā iepazīt notikumus, faktus 
un cilvēkus, kas veidojis Talsu no-
vadu un apkaimi tādu, kāda tā ir 
šodien.

Rakstu krājuma autoru pulkā ir 
muzeja speciālisti un novadpētnieki, 
kuru pētījumi aptver laiku no 19. gad-
simta līdz pat mūsdienām.

Muzeja galvenā krājuma glabātāja 
Ona Kaudze raksturojusi muzeja gla-
bātos dokumentus, kas stāsta par 
biedrību veidošanos Talsu un Dunda-
gas apkaimē no 19.  gadsimta līdz 
1918.  gadam. Sniegts ieskats lauk-
saimniecības, pārtikas, apdrošināša-
nas, dziedāšanas, sadraudzīgo un 
citu biedrību dokumentos.

Novadpētniece Dace Alsberga pē-
tījusi Ārlavas leprozoriju – pirmo Kur-
zemes guberņā. Ārlavas Lepras apka-
rošanas biedrība to atvērusi 
19.  gadsimta nogalē. Rakstā varam 
gūt vispusīgu informāciju par lepro-
zorija izveidošanās apstākļiem un 
darbību, turklāt sniegtas jauniegūtas 
ziņas par Ārlavas muižu, pagastu un 
draudzi.

19. gadsimtā aizsākusies sabiedris-
kā aktivitāte un turpmākie vēsturiskie 
notikumi ļāva nodibināt patstāvīgu 
Latvijas valsti. Starpkaru Latvijā valsts 
proklamēšanas svētki atzīmēti ar lie-
lākiem vai mazākiem sarīkojumiem, 
bet viskrāšņāk  – 1938.  gada novem-
brī – 20. gadadienā. Par šo svētku or-
ganizēšanu un norisi Talsos vēsta 

muzeja direktores vietnieces Zandas 
Konošonokas pētījums.

1940.  gada vasarā Latvijas politis-
kajā un sabiedriskajā dzīvē notika kra-
sas pārmaiņas – Latvijas Republika 
kļuva par PSRS sastāvdaļu. Muzeja 
speciālists Guntars Tenne sniedzis ie-
skatu par šo laiku. Apskatītais laika 
posms ilgst līdz 1941.  gada jūnijam, 
kad uzsāktos pārkārtojumus pārtrau-
ca nacistiskās Vācijas uzbrukums 
PSRS.

Par laikraksta „Talsu Vārds” darbī-
bu Otrā pasaules kara laikā vēsta Tal-
su Valsts ģimnāzijas vēstures, filozofi-
jas, politikas un tiesību skolotājas 
Antras Grūbes pētījums. „Talsu Vārds” 
vērtējams kā viens no tolaik nozīmīgā-
kajiem informācijas apmaiņas vei-

diem. Apkopota informācija par izde-
vējsabiedrības dibinātājiem, 
redaktoriem un darbiniekiem. Izseko-
jot laikraksta darbībai, iespējams gūt 
priekšstatu par vācu okupācijas laiku 
Talsos. 

Otrajā pasaules karā kritušie un 
pēckara periodā bojā gājušie apbedīti 
Padomju varas cīnītāju kapos Talsos, 
Brīvības un Saules ielas krustojumā. 
Muzeja krājuma glabātāja Alfrēda 
Moseičuka pētījumā raksturota kapu 
izveide un iekārtošana, skaidrotas ap-
bedīto lidotāju, karavīru un civilperso-
nu identitātes. 

Padomju laikā aktīvi darbojās pio-
nieru organizācija. Muzeja speciāliste 
Lidija Grīnvalde pētījusi tā laika feno-
menu – Talsu rajona pionieru štābu. 

Tā pirmsākumi meklējami 1958. gadā, 
un dalībnieki  – literatūrzinātniece 
Gundega Grīnuma, aktieris Juris Bart-
kevičs, vairākkārtēja pasaules čem-
pione šaušanā Baiba Zariņa-Berklava 
un citi tolaik uzņēmīgi skolēni – vēlāk 
sasnieguši vērā ņemamus panāku-
mus, darbodamies katrs savā jomā. 

Talsu novads var lepoties ar darbī-
giem un uzņēmīgiem cilvēkiem. Tāds 
ir arī muzeja speciālistes Kristiānas 
Skromules apraksta varonis – Jānis 
Broks  (1921–2005). Viņš kā  sabied-
risks darbinieks, sportists, publicists 
atstājis paliekošu nospiedumu gan 
līdzcilvēkos, gan vietējā sabiedriskajā 
dzīvē.

Muzeja speciālistes Lindas Smil-
gas-Šimpermanes raksts veltīts Rihar-
dam Kondratovičam  (1932–2017), 
dēvētam par Latvijas Rododendru ka-
rali. Profesora mūža darbs  – krāšņo 
rododendru pētīšana un jaunu šķirņu 
radīšana – aizvedis viņu līdz pasaules 
mēroga atpazīstamībai.

Grāmatas nobeigumā varam ielū-
koties vācbaltu dzejnieces Elizabetes 
Gerkes (1888–1966) atmiņās par bēr-
nības un jaunības laikos pieredzēto 
Talsu apkaimē, ko no vācu valodas 
tulkojusi filoloģe, LU doktorante Indra 
Čekstere. Kaut arī kopš 1939.  gada 
dzejnieces dzīve ritējusi Vācijā, dzim-
tie Talsi palikuši mīļā piemiņā. 

Rakstu krājums dāvināts Talsu, 
Dundagas, Rojas, Mērsraga novada 
bibliotēkām un skolām. Grāmatu var 
iegādāties Talsu novada muzejā.

Zanda Konošonoka,
rakstu krājuma sastādītāja,

Talsu novada muzeja direktores 
vietniece

Rakstu autori un izdevuma veidotāji grāmatas atvēršanas sarīkojumā
Ievas Priedes foto

Īsteno savas idejas 
kultūras un tūrisma 

jomā!
Talsu novada pašvaldība aicina līdz 24. janvārim Talsu no-

vada pašvaldības Kultūras un sporta attīstības nodaļā ie-
sniegt projektu pieteikumus kultūras un tūrisma projektu 
īstenošanai 2020. gadā.

Talsu novada kultūras un tūrisma projektu finansēšanas kon-
kursa mērķis ir veicināt Talsu novadam nozīmīgu kultūras un tūris-
ma projektu īstenošanu, kas ir pieejami plašam sabiedrības lokam 
un kas sekmē visu kultūras un mākslas nozaru jaunrades attīstību, 
kultūras mantojuma saglabāšanu un jaunradīto tūrisma vērtību iz-
platīšanu.

2020. gada konkursa prioritāte ir līdzsvarotas un kvalitatīvas Tal-
su novada kultūrvides attīstības sekmēšana, veicinot kultūras un 
tūrisma pieejamību, sabiedrības līdzdalību kultūras un tūrisma vēr-
tību radīšanā, saglabāšanā un popularizēšanā.

Konkursa I kārtā ir pieejams finansējums 6000 eiro apmērā, 
maksimāli pieejamais finansējums vienam projektam ir 1000 eiro 
ar noteikumu, ka projekta iesniedzējs nodrošina līdzfinansējumu 
20% apmērā no pieprasītā finansējuma apjoma.

Konkursā piedalīties var nevalstiskās organizācijas (biedrības un 
nodibinājumi), reliģiskās organizācijas, Latvijas Amatniecības ka-
meras biedri, Tautas daiļamata meistari vai radošo apvienību bied-
ri, kuru juridiskā adrese vai deklarētā dzīves vieta ir Talsu novadā.

Projekta pieteikuma sagatavošanai nepieciešamā dokumentāci-
ja pieejama mājaslapā www.talsi.lv sadaļā: Iedzīvotājiem/sabiedrī-
bas līdzdalība/kultūras un tūrisma projektu konkurss.

Sanita Arciševska,
Kultūras un sporta attīstības nodaļas

Kultūras daļas vadītāja                                                                         Bez ielūgumiem ieeja ballē 7 eiro



Biļešu iepriekšpārdošana  
www.bilesuserviss.lv, kā arī Talsu 
novada tūrisma informācijas 
centrā un Talsu 1. pasta nodaļā 
(Lielajā ielā 20). Kinoteātra kase 

atvērta 30 minūtes pirms katra 
seansa sākuma.

TALSU NOVADA ZIŅAS

Kinoteātrī „Auseklis”

Dūlitls
Piedzīvojumu filma, dublēta latviešu valodā 1h33 

18.01. 14.00			   19.01. 16.00
24.01. 18.00			   25.01. 17.00
Stāsts par slaveno doktoru Dūlitlu un viņa draugiem - uz 

lielā ekrāna! Pēc sievas zaudējuma, doktors Dūlitls kopā ar 
papagaili Polinēziju, pīli, suni, gorillu un citiem dzīvniekiem 
dzīvo savā īpašumā Anglijā. Dzīvnieki ir viņa vienīgie sabied-
rotie, kuri palīdz doktoram, kā nu katrs prot. Kad jaunā ka-
raliene saslimst ar nezināmu kaiti, viņa aicina palīgā Dūlitlu. 
Kopā ar saviem draugiem Dūlitls dodas neticamā ceļojumā 
pāri tāltālām jūrām, lai atrastu kādu noslēpumiem apvītu 
salu. Tajā esot augs, kam piemīt spēks izārstēt karalieni. 

Pilsēta pie upes
Vēsturiska drāma 1h58, režisors Viesturs Kairišs

17.01. 20.00			 
19.01. 18.00
23.01. 17.30	
25.01. 14.00 tikšanās ar filmas veidotājiem
Ansim ir nevainīga profesija - daiļkrāsotājs, un viņš ir piepra-

sīts pie visām varām, kas nomainās īsā laika posmā pagājušā 
gadsimta 30. gadu beigās. Patosa pilnos Ulmaņlaikus nomai-
na skarbais komunistu, tad nacistu režīms... Viņa iecerētā ir 
ebreju meitene Zisla, taču jaunās sievietes tēvs liek mīlai šķērš-
ļus. Sagadās tā, ka šajā laikā Anša dzīvē uzrodas arī glītā latvie-
te Naiga. Starp trīs varām, kas sabradā Anša pilsētu, divām 
sievietēm, kas plosa viņa sirdi, iespējama tikai viena izvēle. 

Aktuāli

Valkātājs
Dokumentālā filma 1h09 režisors Ivars Zviedris

10. 01. 19.30
12. 01. 16.00 pēc filmas tikšanās ar režisoru
Nelegālā imigrācija un bezdarbs Latvijas un Eiropas Sa-

vienības austrumu pierobežā rada jaunu profesiju – „valkā-
tājs”. Filma seko līdzi pierobežas iedzimtā Pepiņa gaitām. 
Viņš mežā pie Eiropas Savienības austrumu robežas naktī 
satiek nelegālos imigrantus. Šī tikšanās ir nejaušība vai rū-
pīgs plāns?

Maskētie spiegi                                
Animācijas filma 1h42

11.01. 14.00			   12.01. 14.00
18.01. 12.00			   19.01. 14.00
Superspiegs Lenss Sterlings ir labākais savā profesijā un, 

būdams dzīvesprieka pilns, viņš ar lielāko prieku katru die-
nu glābj pilsētas un valstis. Jaunais zinātnieks Volters, kurš 
apgādā Lensu ar modernām ierīcēm, ir pilnīgs pretstats - 
būdams vienmēr drūms, viņš cenšas būt nošķirts no visas 
pasaules un palikt vienatnē ar saviem izgudrojumiem. Taču 
pienāk brīdis, kad neparastajam pārītim būs jāatrod kopēja 
valoda, lai ar neticamu brīnumu palīdzību izglābtu pasauli. 

Mazās sievietes 
Romantiska, vēsturiska drāma 2h15

24.01. 20.00			 
26.01. 16.00
Filmas darbība norisinās Amerikas Pilsoņu kara laikā un 

vēsta par četru māsu dzīvi – pirmo mīlestību, vilšanos, šķir-
šanās sāpēm un sava dzīves ceļa meklējumiem – lietām, kas 
savu aktualitāti nezaudē visos laikos. 

Skandāls
Asa sižeta filma 1h48

17.01. 18.00			   18.01. 18.30
23.01. 20.00			   25.01. 19.00
Uz patiesiem notikumiem balstīts stāsts, kas ļauj ielūko-

ties visu laiku varenākās, bet pretrunīgāk vērtētās mediju 
impērijas „Fox News” iekšienē un vēstī par sievietēm, kuras 
atmaskoja un gāza no troņa tās vadītāju. 

Biļešu cenas: 
pieaugušajiem — 3.00 EUR; 
bērniem, skolēniem, studentiem — 
2.00 EUR; senioriem — 1.50 EUR. 
Ģimenei (viens vai divi pieaugušie un 
viens vai vairāki bērni līdz 12 gadu 
vecumam) — 1.50 EUR katram.

Dzīvesziņas
Dzimtsarakstu nodaļā no 2019. gada 25. novembra līdz 

30. decembrim

Talsi 
Arvīds Edolfs (1941)
Valērija Krūze (1929)     
Vija Gruika (1932)
Skaidrīte Rauziņa (1942),
Valija Kate Marcinkēviča (1942)
Ausma Velta Bīlande (1930)
Leons Ernestsons (1928)
Alfreds Ēvalds Bērziņš (1926)
Raimonds Ošenieks (1953)
Mārīte Indriksone (1968)
Lidija Indriksone (1941)
Sabile
Agafija Kudrajavceva (1934)
Arnolds Jepsis (1933)
Stende
Mārīte Nikolajeva (1949) 
Viktors Cvetkovs (1935) 
Margarita Pētersone (1952) 
Antoņina Strazdiņa (1930)
Valdemārpils  
Gaida Derkevica (1931) 
Modris Stanke (1978) 
Gunārs Kronbergs (1952)
Abava
Jānis Krastiņš (1948)
Maiga Saldeniece (1939) 
Ārlava
Vija Bērziņa (1943)
Vija Maļinovska (1951)
Balgale
Zigurds Felzenbergs (1941)
Rita Mateļska (1942) 
Mārīte Keliņa (1965)
Ausma Luize Jantone (1935)
Ģibuļi
Laimons Sūniņš (1940) 
Tekla Upeniece (1924) 
Īve
Imants Bergmans (1948) 
Laidze
Vladimirs Ivanovs (1955)

Ivars Šimkūns (1951)
Juris Grabovskis (1965)
Vladislavs Svikša (1945) 
Antonija Dreslere (1934) 
Jāzeps Bondarevskis (1954)
Ainārs Gricmanis (1970)
Marta Roderte (1941)  
Lauciene
Jānis Brizons (1955), 
Alfons Edmunds Araks (1934) 
Mudrīte Tītare (1972) 
Vera Šaripova (1922)
Lībagi
Nadežda Podvinska (1958)
Ilga Elfrida Krūkle (1933)
Aivars Zilbergs (1960)
Lube
Skaidrīte Celmiņa (1931)
Strazde
Vilma Priedulāja (1933)
Valdgale
Jefrosinija Prosņakova (1938)
Velta Alhasova (1925)
Vandzene 
Milda Mitenberga (1930)
Arvīds Jēkabsons (1948)
Mārīte Linga (1943)
Roja
Elga Andersone (1932) 
Skaidrīte Golubeva (1943)
Līga Levrence (1944) 
Zenta Balančonoka (1939) 
Arvīds Šnore (1941)
Dundaga  
Afons Kārklevalks (1949)
Hilda Helde (1921)
Ventspils novads
Aleksandrs Andrijenko (1942)
Aļģimants Pēteris Viļams (1938)
Tukuma novads  
Andis Kučers (1971)

Reģistrēti 35 jaundzimušie – 15 meitenes un 20 zēnu:

Jēkabs Brikmanis, 
Lote Pētersone, 
Marta Gruntiņa, 
Jēkabs Lode, 
Ralfs Rullis, 
Mārtiņš Bete, 
Ance Liepa,
Odrija Butkus, 
Ernests Pūpols,
Reinis Rodičevs,
Zemgus Metlāns, 
Ričards Videnieks,
Gustavs Engelbergs, 
Harijs Kondrāts,
Enija Strauta, 

Renards Kronbergs, 
Anabella Antiņa, 
Izabella Raudziņa, 
Selīna Smirnova, 
Toms Kravainis,
Letīcija Smilgzieda, 
Keidans Jansons–Strēlnieks, 
Sofija Kristapsone,
Marija Otersberga,
Intars Kalniņš, 
Emīls Skadiņš,
Artūrs Krišs Maķevics
Marlēna Nagle
Alise Amoliņa

Vecāki rakstiski apliecinājuši savu piekrišanu bērna vārda un uzvārda publicēšanai.

Laulību noslēguši 9 pāri.
Mirušas 63 personas (atbilstoši deklarētajai dzīvesvietai):
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Sports janvārī
Kad? Cikos? Pasākuma nosaukums Norises vieta

TALSOS

10.01. 19.00 Basketbols. LBL 3 Rietumi. BK Talsi - 
Jelgava Talsu sporta nams

11.01. 10.00 Galda teniss. Jura Dembovska 
piemiņas balvas izcīņas 4. posms Talsu sporta nams

11.01. 10.00 Dambrete. Talsu novada kausa izcīņas 
5. posms Talsu sporta nams

11.01. 15.00 Telpu futbols. 1. līga FC Talsi/FK Laidze 
– PB Line (Rīga) Talsu sporta halle

12.01. 10.00 Novuss. Talsu novada kausa izcīņas 5. 
posms Talsu sporta nams

12.01. 20.00 Florbols. 1. līga, Talsu NSS/Zerorisk – 
FK JeNo TVĢ

17.01. 20.00 Florbols. Virslīga, Talsu NSS/Krauzers – 
Lielvārde FatPipe TVĢ

18.01. 10.00 Šahs. Talsu novada čempionāta šaha 
ātrspēlē 5. posms Talsu sporta nams

18.01. 10.00 Novuss. Talsu novada čempionāts 
veterāniem Talsu sporta nams

18.01. 13.00 Telpu futbols. LČ U–18, FC Talsi/FK 
Laidze – TFK Salaspils Talsu sporta halle

22.01. 9.00
Talsu novada senioru un invalīdu 
ziemas kausa izcīņas zolītes spēlē 1. 
posms

Talsu sporta nams

24.01. 19.00 Basketbols. LBL 3 Rietumi. BK Talsi – 
Tukums Talsu sporta nams

25.01. 10.00 Dambrete. Talsu novada čempionāts 
„Angļu” dambretē Talsu sporta nams

25.01. 16.00 Telpu futbols. 1. līga FC Talsi/FK 
Laidze – Grobiņas SC Talsu sporta halle

25.01. 18.00 Talsu deju un aerobikas festivāls Talsu sporta nams

29.01. 20.00 Florbols. 1. līga, Talsu NSS/Zerorisk – 
Bauska/SC Mēmele TVĢ

Talsu novada čempionāts telpu futbolā un Talsu sporta nama kauss basketbolā 
pēc individuāla kalendāra

LAUCIENES PAGASTĀ

10.01. 20.00

„Pļavmuižas kauss 2020” galda tenisā 
un šautriņu metienos, 4. posms.

Dalības maksa 2 EUR,
studentiem, invalīdiem, pensionāriem 

1 EUR, skolēniem bez maksas

Pļavmuižas saieta 
nams

11.01. 10.00

„Pļavmuižas kauss 2020” galda spēlē 
Katanas ieceļotāji, 3. posms.

Dalības maksa 2 EUR,
studentiem, invalīdiem, pensionāriem 

1 EUR, skolēniem bez maksas 

Pļavmuižas saieta 
nams

16.01. 20.00 Laucienes kausa 2019/2020 3+1 
volejbolā 9. posms

Sporta centrs 
„Lauciene"

17.01. 20.30 LČ Florbolā 2. līga  SK Lauciene –  SK 
Slampe/Zevid

Sporta centrs 
„Lauciene"

17.01. 19.00 Laucienes kausa 2019/2020 3+1 
zolītē 8. posms

Sporta centrs 
„Lauciene" 2. stāvs

18.01. 19.00 14. Mazās draudzības spēles Sporta centrs 
„Lauciene"

25.01. 10.00
Pļavu kauss 2020 zemledus 
makšķerēšanā (notiks, ja laika apstākļi 
būs atbilstoši)

Pļavu sporta bāze/
ezers

26.01. 10.00 Laucienes kausa 2019/2020 novusā 
3. posms

Sporta centrs 
„Lauciene"

30.01. 19.00 Laucienes kausa 2019/2020 3+1 
volejbolā 9. posms

Sporta centrs 
„Lauciene"

31.01. 19.00 Laucienes kausa 2019/2020 3+1 
zolītē 8. posms

Sporta centrs 
„Lauciene" 2. stāvs

SABILĒ UN ABAVAS PAGASTĀ
1.01.-
31.01. 11.00 Sabiles kauss hokejā Hokeja laukums

10.01. 18.30 Sabiles kausa volejbolā 1. posms Sabiles SC

11.01. 10.00 Sabiles kausa telpu futbolā 2009.g.dz. 
3. posms Sabiles SC

14.01. 18.00 Sabiles kausa galda tenisā 2. posms Sabiles SC

16.01. 18.00 Sabiles kausa novusā 2. posms Sabiles SC

21.01. 18.00 Sabiles kausa galda tenisā 3. posms Sabiles SC

23.01. 18.00 Sabiles kausa novusā 3. posms Sabiles SC

24.01. 18.30 Sabiles kausa volejbolā 1. posms Sabiles SC

25.01. 10.00 Sabiles kausa telpu futbolā 2011.g.dz.  
3. posms Sabiles SC

28.01. 18.00 Sabiles kausa galda tenisā 4. posms Sabiles SC

30.01. 18.00 Sabiles kausa novusā 4. posms Sabiles SC

ĢIBUĻU PAGASTĀ

19.01. 9.00 Ģibuļu pagasta kausa izcīņas zolītes 
spēlē 1. posms

Pastendes sporta 
centrs „Akmeņkaļi"

25.01. 10.00 Ģibuļu pagasta kauss spēka divcīņā Pastendes sporta 
centrs „Akmeņkaļi"

ĶŪĻCIEMA PAGASTĀ

10.01. 19.00 Zolītes turnīra ziemas posms Ķūļciema BLPC 
Rezidence

VALDGALES PAGASTĀ
10.01. 9.00 Tautas bumba (skolas bērniem)

10.01. 10.00 Novusa turnīra atklāšanas spēles
VIRBU PAGASTĀ

17.01. 19.00 Sacensības basketbolā 4:4 (komandu 
izloze uz vietas)

Virbu pamatskolas 
zāle

Sagatavoja:  Andris Krišjānis
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Veselības veicināšanas pasākumi
 

Otrdienās: 
Zumba ― 19.00  Sabiles Sporta centrā
Zumba ― 17.30  Talsu novada pašvaldības Lielajā zālē
Zumba senioriem ― 15.00 Talsu novada pašvaldības  
                                                  Lielajā zālē
Hatha jogas nodarbības  ― 18.00  Valdemārpils izstāžu                        
                                                               zālē

Hatha jogas nodarbības ― 18.00 Pastendes kultūras                
                                                             namā
Pilates ― 18.30 Vandzenes tautas namā

Pilates ― 18.00  Valdgales tautas namā
Fitness ― jogas nodarbības ―18.00 Balgales BLPC
Fitness ― apļa treniņš ― 18.00 Talsu Sporta hallē
                                    (dalībnieku skaits ierobežots,  
                                     informācija pa tālr.: 26394514)

10. janvārī 17.00 ― lekcija „Sirds veselība” 
                                   (Talsu kinoteātrī „Auseklis")
28. janvārī 19.00 TRX ― piekares sistēmas treniņš
    Talsu Sporta hallē (dalībnieku skaits ierobežots, 
                             informācija pa tālr.: 29122137)

Bezmaksas 

pasāku
mi

Visus veselības veicināšanas pasākumus (ieskaitot 
slēgtos – skolu un PII audzēkņiem) skatīt mājas lapā 
www.talsi.lv sadaļā ― iedzīvotājiem ― sabiedrības 

līdzdalība ― veselības veicināšana.

Lindas Grīnbergas
(Raiņa un Aspazijas muzejs)

izstāde
Aspazija.

Vētra
04.01. - 07.02.

Balgales sporta un brīvā laika pavadīšanas centrā
Grantiņi, Dursupe, Balgales pagasts, Talsu novads

Izstāde tapusi, pateicoties Kultūras ministrijas atbalstam
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Ieplāno! TALSU NOVADA ZIŅAS

Kultūras pasākumi janvārī

Sagatavoja: Sanita Arciševska

Kad? Cikos? Kas? Kur?
TALSOS

11.01. 14.00 Madaras Lazdiņas gleznu izstādes „Vietas” 
atklāšana un tikšanās ar autori

Talsu novada 
muzejā

19.01. 12.00
Orientēšanās piedzīvojums „Vai pazīsti 
Talsus ziemā?”

Pieteikšanās www.tautasnams.lv
Talsu pilsētā

14.01. 18.00 Talsu Fotokluba izstādes „Inspirācija” 
atklāšana

Talsu 
Galvenajā bibliotēkā

16.01. 10.30 „Grāmatu starts" 1. nodarbība	 Talsu 
Galvenajā bibliotēkā

17.01. 19.00
Talsu pilsētas vārda diena
Pārgājiens ar noslēpumu un pikniku
Pulcēšanās Radošajā sētā

Talsu pilsētā

23.01.

Tikšanās ar latviešu folkloras krātuves pētnieku, stāstnieku, talsenieku 
Gunti Pakalnu
12.00 Pasakas, spoku stāsti un stāstīšanas 

prieks 1. klasei
Talsu 

Galvenajā bibliotēkā
13.00 Pasakas, anekdotes un spoku stāsti

Ansis Lerhis-Puškaitis - pasaku vācējs no 
Talsu puses 7. klasei

Talsu 
Galvenajā bibliotēkā

18.00 Kas jauns izpētīts par mūsu novadnieku 
Ansi Lerhi-Puškaiti? Folklora un joki 
internetā

Talsu 
Galvenajā bibliotēkā

23.01. 19.00
Personība tuvplānā. Tikšanās ar 
talsenieku, kinooperatoru un režisoru 
Sandri Jūru

Talsu Tautas namā

24.01. 19.00
Grupas „Līvi" koncertprogramma „Svētki 
ziemā"

Biļetes Talsu tautas nama un „Biļešu 
paradīzes” kasēs, cenas 10; 12; 15 EUR

Talsu Tautas namā

SABILĒ UN ABAVAS PAGASTĀ

17.01. 18.00 Dzīve bildēs un pierakstos pirms 70+ 
gadiem „Reiz bija tādi laiki..."

Sabiles kultūras 
namā

21.01. 17.00 Sabiles Mūzikas skolas audzēkņu 
koncerts, veltīts barikāžu atcerei

Sabiles Mākslas un 
mūzikas skolā

25.01. 17.00
Sabiles un Abavas pagasta bijušo kultūras 
darbinieku salidojums „Kultūras labirints"

Informācija un pieteikšanās 63252269
Sabiles kultūras 

namā

STENDĒ

17.01. 12.00 Pasākums 1. klasei „Draudzējies ar 
grāmatu!"

Stendes bibliotēkas 
bērnu nodaļā

20.01. 14.00 Tikšanās ar Talsu novada muzeja 
speciālistu Guntaru Tenni Stendes bibliotēkā

24.01. 14.00 Nacionālā skaļās lasīšanas sacensība Stendes bibliotēkas 
bērnu nodaļā

25.01. 17.00 Vokālo ansambļu un koru draudzības 
koncerts

Stendes tautas 
namā

28.01. 12.30 Pasaku pēcpusdiena Stendes bibliotēkas 
bērnu nodaļā

ĢIBUĻU PAGASTĀ

11.01. 14.00
Tikšanās ar Ainu Goldgrēberi 
personālizstādes „Bez laika rozes nezied" 
atklāšanā

Pastendes kultūras 
namā

15.01. 9.00 „Pasaku labirints" 1. klasei Pastendes bibliotēkā
ĪVES PAGASTĀ

25.01. 19.00 Tiņģeres pils balle „Provinces šarms"
Dalība pasākumā: dāmām – garā 
vakarkleita un gaumīga, maza somiņa, 
kungiem – uzvalks vai fraka

Dalības maksa: 8 EUR
Pieteikšanās pa tālr. 26324662 līdz 24.01.

Tiņģeres pilī
Ieeja no 18.30

LAUCIENES PAGASTĀ

17.01. 19.00 1991. gada barikāžu aizstāvju atceres 
dienai veltīts pasākums 

Pļavmuižas saieta 
namā

18.01. 18.00 Latvijas kino filma „Nekas mūs neapturēs" 16+
Ieeja: 3 EUR

Laucienes kultūras 
namā

25.01. 13.00 Kino seanss spēlfilma „Jaungada 
taksometrs 2". Ieeja: 3 EUR

Pļavmuižas saieta 
namā

25.01. 14.00 Indiešu deju iepazīšanās nodarbība 
iesācējiem. Pieteikšanās: 29216480

Laucienes kultūras 
namā

27.01. 19.00 Ildzes Oses gleznu izstādes „Inspirācijas 
II" atklāšana un mini radošā darbnīca

Laucienes kultūras 
namā

31.01. 18.00 Sarunas pie saimes galda 1. tikšanās 
„Sieviete politikā"

Pļavmuižas saieta 
namā

31.01. 18.00 Māra Narvila lekcija „Piemājas dārziņa 
permakultūra". Pieteikšanās: 22483266 Laucienes BLPC

1.02. 18.00 Talsu kora apriņķa koru kopkoncerts 
„Sadziedam Laucienē 2020"

Laucienes kultūras 
namā

BALGALES PAGASTĀ

17.01. 19.00 Jauniešu vakars. Mafinu meistarklase. 
Dalība: 2 EUR Balgales BLPC

VANDZENES PAGASTĀ

12.01. 13.00
Aicinām uz tikšanos visus, kuri vēlas 
dziedāt koncertā „Dziesma visām 
paaudzēm"

Vandzenes tautas 
namā

25.01. 13.00 Senioru interešu kluba „Kameja" 4 gadu 
dzimšanas dienas notikums

Vandzenes tautas 
namā

1.02. 19.00 Kaimiņu pagasta SADANCIS Vandzenes tautas 
namā

VIRBU PAGASTĀ

17.01. 19.00 Indiešu dejas - meistarklase un stāsts par 
Indiju „Izzini Indiju" kopā ar Madaru Vīķi

Virbu kultūras 
namā

24.01. 19.00 Talsu novada mūzikas skolu koncerts 
„Mūzika virpulis ziemā"

Virbu kultūras 
namā

Izstādes janvārī
Talsu novada muzejā
•	No 9.01.	 Madaras Lazdiņas 

gleznu izstāde „Vietas”
•	No 10.01.	 Somijas institūta 

Igaunijā izstāde „Somijas animāci-
jai 100”

•	Līdz 12.01.	 Piemiņas izstāde 
„Rakstniekam Kārlim Zariņam 130”

•	Līdz 12.01.	 Talsu novada muzeja 
krājuma izstāde „Ziemas ainavas”

•	No 14 01.	 „Divi Kārļi: Freimanis 
un Sūniņš, Talsu Valsts vidusskolas 
absolventi”

•	No 21.01. Dabas izstāde un prog-
ramma  „Lielas zivis, mazas zivis”

•	Visu mēnesi	 Ceturkšņa priekš-
mets „Proklamācija „Muižas kalpi””

•	Talsu novada muzeja krājuma iz-
stāde „Galdniecība Talsu apriņķī”

•	Ceļojošā izstāde „Vilkmuižas ezera 
senkapi”

•	Ekspozīcijas: „Ceļojums senatnē”, 
„Ar vakardienas sauli”, „Saimes  is-
tabā”;

•	„Dabas daudzveidība Talsu nova-
dā”

Talsu tautas namā
•	02.–18.01.	 Ineses Mīlberga iz-

stāde „Pilsēta” Talsu tautas namā
•	No 20.01.	 Harija Tālberga iz-

stāde „Citādais” Talsu tautas namā
•	No 14.01.	 Talsu Fotokluba iz-

stāde „Inspirācija” Radošajā sētā
Talsu Galvenajā bibliotēkā
•	Visu mēnesi	 Māksliniekam An­

drim Biezbārdim 70
•	Visu mēnesi	 Uldis Balga „Kniede” 

fotoizstāde
Laidzes bibliotēkā
•	Visu mēnesi	 Bibliotēkas pasāku-

mi fotogrāfijās „Te mēs – bibliotē-
kas ritmi”

•	Visu mēnesi	 Starptautiski atzī-
mējamo dienu kalendārs

•	Visu mēnesi	 1991. gada barikāžu 
aizstāvju atceres dienai veltīta iz-
stāde	

•	Visu mēnesi	 Talsu Mākslas sko-
las audzēkņu darbu izstāde	

Laucienes bibliotēkā
•	Visu mēnesi	 Daces Zeltiņas un 

Elīnas Šuršinas gleznu izstāde „Di-
vas pasaules”                                                                 

Pastendes bibliotēkā
•	Visu mēnesi	 Ingridas Vegneres ra-

došo darbu izstāde „Laika ritums”

Pastendes kultūras namā
•	No 8.01.	 Lāčplēša Kara orde-

ņa kavalieri „Neatkarības kara va-
roņi”

•	No 11.01.	 Gleznu izstāde „Bez 
laika rozes nezied”

•	No 11.01.	 TLMS „Durbe” rok-
darbi „Zvaigznēs lūkoties” 

Pļavmuižas saieta namā
•	Visu mēnesi	 Silvijas Paipalas 

krustdūrienā izšūto gleznu izstāde
Sabiles bibliotēkā
•	Visu mēnesi	 Ligitas Strazdiņas 

gleznu izstāde „Ligitas otu pieskā-
riens” 

Sabiles bērnu bibliotēkā
•	Visu mēnesi	 Skaidrītes Galiņas 

rokdarbu izstāde	
Stendes bibliotēkā
•	13.01.–13.02.	„Neatkarības kara 

varoņi”. No Talsu novada muzeja 
fondiem

Stendes bibliotēkas bērnu nodaļā
•	Visu mēnesi	 „Pasakas, pasakas...”
•	06.–24.01.	 „Nea izmirs tamie 

1991. gada notikumi”
Spāres bibliotēkā
•	Visu mēnesi	 „Zeme, daba un tauta”   
•	Visu mēnesi	 „Okeāns un jūra"
•	No 9.01.	 Mākslas studijas 

„Otiņas” izstāde „Ziedi – otrais pie-
gājiens”

Tiņģeres muižā
•	No 20.01. 	  Izstāde „Tiņģeres 

muižas atradumi”
•	No 25.01.	 Izglītojoša izstāde 

„Dāmu aksesuāri”
Valdgales bibliotēkā
•	Visu mēnesi	 Marutas Murauskas 

dekoratīvo kurpju izstāde	
•	Visu mēnesi	 Gundegai Rep-

šei 60	
•	Visu mēnesi	 Annai Saksei 115
Vandzenes bibliotēkā
•	Visu mēnesi	 Mārtiņa Holcmaņa 

fotoizstāde „... un mirklī apstājas 
laiks”

•	Visu mēnesi	 PII „Zīlīte" bērnu 
darbiņu izstāde

Virbu kultūras namā
•	No 10.01.	 Virbu gleznošanas 

studijas
	

 Sagatavoja: Sanita Arciševska
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